Conclusiones

Podríamos afirmar como conclusión que la idea de desarrollo industrial estuvo asociada a grandes empresas manufactureras, no obstante durante la segunda mitad del siglo pasado se comenzó a tomar conciencia y se ha venido reconociendo cada vez mas que frente a las grande compañías existen empresas de mucha menor escala que son tan antiguas como el capitalismo y que cumplen hoy en día un papel esencial para el desarrollo económico de todos los países; aún en aquellos con un grado de desarrollo muy elevado como EEUU y Japón.

El auge de la interacción entre ambos tipos de empresas es lo que está brindando mejores resultados-Ej: la subcontratación, las alianzas estratégicas y las empresas integradoras.

Las empresas pequeñas dependen del poder de compra de las grandes empresas así como de sus canales de comercialización; a la vez que las grandes compañías dependen de las pequeñas empresas para su abastecimiento en materia de productos especializados y de servicios.

Recordemos que nuestro trabajo está basado en una investigación hecha a partir de la situación en que quedaron diversos países de Europa luego de una devastadora experiencia como fue la Segunda Guerra Mundial.

Luego de mucho trabajo y siguiendo un patrón común, no sólo salieron de sus respectivas crisis, sino que muchos de ellos se convirtieron en Potencias Mundiales.

Hemos observado que en muchos de los ejemplos consultados, en una primera instancia de la reconstrucción de sus economías tuvieron mucho que ver en ella las empresas familiares o las empresas “artesanales”, como aún llaman en Italia a las PYMES.

Podemos decir que nos interesó mucho el esquema de empresas integradoras. Encontramos en ellas un instrumento de fomento para promover el desarrollo regional, aprovechar los recursos locales, incrementar las oportunidades de empleo y sobretodo para que las empresas pequeñas no trabajen aisladas y se diluyan ante la competencia y la complejidad de los mercados.

