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Fundamentación

Las profundas transformaciones en la sociedad contemporánea y la velocidad con que ellas se producen, la creciente complejidad de los sistemas tecnológicos, plantean nuevas demandas, la resolución de situaciones cotidianas que requieren la puesta en acción de competencias configuradas como capacidades complejas, ya sea en el plano laboral, como en la consecución de estudios superiores. Estos conocimientos, habilidades, destrezas y actitudes deben ser construidas en el nivel educativo. Debido a ello, se propone una enseñanza que posibilite formar un perfil del egresado técnico profesional, con características de polivalencia, adaptabilidad y posibilidad de actualización permanente.

De acuerdo a lo explicitado anteriormente, el fin que se propone este módulo, está centrado en el conocimiento de los principios científicos y tecnológicos de fundamento, debido a la fuerte presencia de la electrónica analógica en circuitos y equipos, en diferentes campos de aplicación. Se priorizará el abordaje sistemático de la complejidad, partiendo del componente y su función para luego contextualizar el mismo dentro del equipo o instalación.
Se toma a la cultura tecnológica como eje central de este módulo, partiendo del análisis crítico de situaciones atractivas y reales, de la vida cotidiana, cuya principal característica es la complejidad, que permitan al alumno analizar la información que se le provee sin pretender hacerlo desde sus partes constitutivas, proponer diferentes alternativas creativas de solución, seleccionar entre ellas la propuesta óptima, de acuerdo al contexto y recursos disponibles, revelando su capacidad de trabajo en equipo y de autocrítica y, de esta manera, configurar un producto eficiente, para luego poder instalarlo, mantenerlo y repararlo, reconociendo por consiguiente el ciclo de vida del producto electrónico. 

Se propone un abordaje integral de la educación del alumno que le permitirá no solamente adquirir los contenidos específicos, sino que también le dará las herramientas necesarias para ingresar al mundo de la razón, la ciencia, la tecnología y el trabajo, para que entienda que lo que se les enseña es transitorio y que lo esencial es aprender a pensar y aprender a aprender por sí solo. Esta construcción le permitirá al joven enfrentarse y desenvolverse con soltura ante las próximas situaciones de la vida real, en las que tendrá que poner en juego sus valores y conducirse haciendo uso de sus derechos así como también respetando los de los demás.

Expectativas de logro

· Reconocimiento, identificación e instalación de componentes pasivos.

· Utilización adecuada del instrumental de medición necesario.

· Aplicación de leyes y teoremas fundamentales de la electricidad en el análisis de circuitos de corriente contínua.

· Medición, ensayo y verificación de circuitos simples de corriente contínua.

· Utilización del software apropiado en la simulación y el cálculo de circuitos analógicos básicos.

· Realización de informes técnicos aplicando herramientas informatizadas.
· Determinación de los costos del emprendimiento.

· Ser capaces de relacionar los contenidos del presente módulos con los demás espacios curriculares, teniendo como objetivo la integración horizontal y vertical de los mismos desde las diferentes dimensiones (conceptual, procedimental y actitudinal).
Contenidos Conceptuales

Al analizar el mapa curricular del plan de estudios, se llega a la conclusión, que los contenidos de este módulo mantienen una estrecha relación los pertenecientes a: en forma vertical, el área Matemática de la E.S.B y los módulos de los TpP y en forma horizontal con los espacios curriculares Química, Matemática, Física y Tecnología de los Materiales y el espacio polimodalizado Representación Gráfica de 1er año específicamente, así como también con otros contenidos curriculares que hacen a la formación integral del alumno. 

La evaluación diagnóstica realizada durante los primeros días de clase, demostró que los alumnos tenían conocimientos previos diferentes, debido a que provenían de 9nos. años de distintas instituciones educativas. Inclusive algunos habían cursado Trayectos pre Profesionales y otros no. Por consiguiente, se decidió comenzar con los contenidos del bloque Principios y leyes elementales aplicadas a la resolución de circuitos, tomando como conocimiento previo común a todos ellos el concepto de átomo.
 Principios y leyes elementales aplicadas a la resolución de circuitos

Electricidad. Diferencia de potencial eléctrico, intensidad de corriente eléctrica, resistencia eléctrica y potencia eléctrica. Asociación de resistencias: circuitos serie, paralelo y mixtos.

Componentes Pasivos
Aisladores. Conductores. Semiconductores. Capacitores. Inductores. Determinación del valor nominal y su tolerancia. Interpretación del funcionamiento de componentes pasivos en corriente contínua y corriente alterna, a partir de la verificación práctica.

Instrumental de Taller y Laboratorio

Instrumentos indicadores electromecánicos y electrónicos para la medición de parámetros básicos: ohmetros, voltímetros, amperímetros, osciloscopios, capacímetros, etc. La computadora como instrumento de medición. Normas de seguridad. Sistemas de unidades de medición. Patrones de medición. Errores.

Ley de Ohm

Resolución de ejercicios. Verificación de la relación entre diferencia de potencial, intensidad de corriente y resistencia utilizando instrumental apropiado.

Leyes de Kirchoff

Resolución de ejercicios. Verificación de la relación entre diferencia de potencial, intensidad de corriente y resistencia utilizando instrumental apropiado. Análisis de mallas y nodos.

Fenómenos elementales y circuitos analógicos funcionales básicos
Modulación, rectificación, amplificación.

A partir de la delimitación de las ideas ejes, que sintetizan los aspectos fundamentales que se quieren enseñar, surge la selección de contenidos propuesta, en orden creciente de dificultad, articulados de acuerdo a la lógica de la disciplina (donde cada bloque es la base del siguiente), y en forma vertical y horizontal dentro del Proyecto Curricular Institucional, le permitirá al alumno ir perfeccionando sus conocimientos e integrándolos a sus conocimientos previos, adaptándolos a las nuevas necesidades, que las diferentes actividades de aprendizaje le irán proponiendo. Los contenidos serán presentados integrados de manera tal, que posibiliten la percepción de la unidad y la totalidad que guardan los fenómenos entre sí. A partir de esta visión integrada del objeto de estudio y esta propuesta dialéctica de aprendizaje, tanto alumnos como docente podrán analizar sus progresos durante el proceso de enseñanza. 

Contenidos Procedimentales

· Reconocimiento, identificación y aplicación de componentes pasivos electrónicos.

· Selección y utilización de instrumentos y herramientas de propósito general dentro de la electrónica analógica.
· Diseño y construcción de modelos y prototipos analógicos.
· Utilización de manuales de datos, cartillas y software especializado.

· Búsqueda de información y comercialización de componentes pasivos electrónicos en Internet.
· Diseño y generación de informes técnicos utilizando herramientas informáticas.
Contenidos Actitudinales

· Interés por el desarrollo de la capacidad de apertura, crítica y de diagnóstico.

· Interés por el desarrollo de la capacidad creativa, científica e investigadora, que permitan tomar decisiones y abordar a las soluciones óptimas para cada problema.

· Valoración del trabajo en equipo, de su aporte, del intercambio de ideas y tareas.

· Respeto por las producciones propias y ajenas.
· Actitud positiva ante la innovación y el adelanto tecnológico.
· Incentivo del trato respetuoso entre pares, personal de la institución y personas en general. 

· Responsabilidad en el manejo de equipamiento electrónico e informático.

· Actitud positiva ante la innovación y el adelanto tecnológico, reconociendo el límite que poseen.

· Valoración de la formación permanente para elevar las posibilidades de reconversión y readaptación profesional.

· Capacidad polivalente y  de adaptabilidad a distintas situaciones y posibles cambios.

Bibliografía

	Bloque


	Bibliografía

	· Principios y leyes elementales aplicadas a la resolución de circuitos.

· Componentes Pasivos.
· Instrumental de Taller y Laboratorio.

	· Electrónica I

Electrónica analógica: instrumental, componentes y circuitos.
Victoria Ayllón, Alicia Díaz, Pilar Díaz, María José Fernández
Editorial Santillana

	· Ley de Ohm.
· Leyes de Kirchoff.
· Fenómenos elementales y circuitos analógicos funcionales básicos.

	· Prácticas de electrónica
Semiconductores básicos: diodo y transistor.

Carlos Angulo del Otero; Aurelio Muñoz Robles; Jesús Pareja García.

Editorial Mac Graw – Hill.




Además de la bibliografía especificada se entregarán a los alumnos apuntes recopilados y producidos por la docente.

Estrategias Didácticas


El docente será un facilitador de la comunicación entre los alumnos, creando un clima de respeto y tolerancia, para que la interrelación sea positiva, la enseñanza sea agradable, creativa y flexible. De esta manera y teniendo en cuenta los intereses de los alumnos, se lograrán la significatividad de los contenidos y su aprendizaje.


Las estrategias que se proponen para el presente espacio curricular estarán basadas en la presentación al alumno de una nueva información, a través de la exposición y explicación del docente, de textos, buscando la construcción a partir de la observación, la contrastación, la interpretación, el análisis, la discusión, con el objetivo de establecer la relación con otros contenidos, conocimientos previos, posibilitando la elaboración de nuevas preguntas, contradicciones que se formulan a partir de su estudio, cuyo finalidad es la integración de contenidos por parte del alumno, enriqueciendo y complejizando sus esquemas. Se partirá de síntesis iniciales de los problemas a tratar, de los que se desprenderán análisis parciales, profundizando conocimientos que darán como resultados nuevas síntesis.


Utilizando como dispositivo el aula – taller, se presentarán a los alumnos actividades teórico – prácticas variadas, accesibles para diversos niveles de habilidad, y reales, cercanas a sus vidas cotidianas. Para la realización de las mismas, estos serán organizados en subgrupos y el docente será el encargado de coordinar el trabajo de los distintos miembros, asegurándose que se cumplen los objetivos propuestos. Las características de estas actividades estarán centradas en la asignación de roles activos en los alumnos en cada subgrupo, la exigencia de indagar sobre ideas, investigar, aplicar procesos intelectuales, aplicar lo conocido en nuevos contextos permitiéndoles elaborar conclusiones, comparar, contrastar ideas y soluciones a problemas con las de otros compañeros, generando el ambiente adecuado para el intercambio y la actitud necesaria para la elaboración de juicios críticos. 

Actividades


Las actividades girarán en torno a la concreción de productos de aprendizaje que permitirán realizar cortes en el proceso de aprendizaje, formado por avances, retrocesos, miedos, construcciones, pudiendo decir que se trata de un proceso dinámico. Estos productos de aprendizaje, nos permiten dar respuesta a problemas sociales e institucionales vinculados con la certificación de conocimientos.


De acuerdo a esto, a continuación se explicitan cuáles serán estos productos en relación con cada bloque temático:

	Bloque


	Producto de Aprendizaje

	Principios y leyes elementales aplicadas a la resolución de circuitos.
	Elaboración de circuitos serie, paralelo y mixtos. Realización de cálculos en forma escrita y verificación de los mismos utilizando el software de simulación Work Bench. 

	Componentes Pasivos
	Elaboración de un informe informatizado, que analice los diferentes tipos de componentes pasivos. Deberán realizar búsquedas en Internet y en diferentes bibliografías para poder establecer: beneficios, dificultades, problemas a resolver con cada uno de ellos, conclusiones y justificación de las mismas. 

	Instrumental de Taller y Laboratorio
	Elaboración de circuitos, utilizando diferentes tipos de componentes. Selección y ubicación del instrumento de medición en forma adecuada.  Contrastación teórica y práctica. 

	Ley de Ohm
	Resolución de ejercicios. Verificación con instrumental adecuado. 

	Leyes de Kirchoff
	Resolución de ejercicios. Verificación con instrumental adecuado. Simulación con software Work Bench. 

	Fenómenos elementales y circuitos analógicos funcionales básicos.
	Diseño y elaboración de una fuente de alimentación. Análisis de costos de los componentes a utilizar.



Las actividades se podrán realizar en forma individual o grupal de acuerdo a los contenidos a abordar, y se establecerán fechas topes de entrega de los productos, que los alumnos deberán cumplir, para poder así satisfacer las demandas institucionales. 

Se propone la realización de un proyecto final integrador, donde los alumnos deberán: 

· Utilizar sus conocimientos previos y adaptarlos para poder concretar un producto electrónico analógico. 
· Buscar información de componentes, fabricantes y costos, utilizando catálogos, Internet, Correo electrónico, foros, etc. 
· Analizar y diseñar diferentes soluciones y seleccionar la más eficaz teniendo en cuenta los recursos y costos. 
· Elaborar un informe en Word sobre el proceso de análisis, diseño y producción. 
· Generar un informe en Excel sobre los costos del emprendimiento.

Este proyecto le permitirá al alumno actuar en forma individual o en equipo para generar, concretar y gestionar emprendimientos en el ámbito de la industria electrónica, ya que dispondrá de las herramientas básicas para identificar el proyecto, evaluar su factibilidad técnico - económica, implementar y gestionar el emprendimiento y requerir el asesoramiento y/o asistencia técnica de profesionales de otras disciplinas.
Recursos


Las actividades planteadas serán realizadas con técnicas de lápiz y papel, en el Laboratorio de Electrónica y en el Laboratorio de Informática.
Para la utilización de Internet, Correo electrónico y la realización de los informes, se utilizarán las computadoras que los alumnos puedan tener en sus hogares, así como también el Laboratorio de Informática de la Institución, que se encuentra disponible en el horario habitual de clase. 

El software necesario para la realización de las diferentes actividades será provisto e instalado en la Institución por la docente.

Los alumnos podrán hacer uso del material bibliográfico que posean, el que la Institución tiene en su biblioteca y el que la docente tiene recopilado para tal fin, que pondrá a disposición de los alumnos.

Los recursos se adaptarán a las necesidades y al contexto social que nos rodea, teniendo en cuenta que la escuela no se encuentra aislada de la realidad, sino que ella ingresa al aula junto con los alumnos.

Evaluación


La evaluación será formativa, tomada como un proceso continuo y diario, en donde se tendrán en cuenta los contenidos conceptuales, procedimentales y actitudinales mencionados anteriormente para poder alcanzar de esta manera las expectativas de logro propuestas, orientadas al perfil de egresado que se desea.


Se generarán instancias, formales e informales, teóricas individuales o de debate grupal, para que los alumnos aprendan a defender su postura frente al docente y a sus pares, así como también instancias prácticas escritas, en el taller de electrónica o sobre la computadora también de carácter individual o grupal. 

La realización de los trabajos prácticos y de investigación, podrá exceder el horario de clase, y  esto a su vez servirá para evaluar la responsabilidad del alumno hacia las tareas escolares y el cumplimiento de los plazos fijados.

Se evaluará la correcta selección de componentes, las soluciones creativas y eficientes y las actitudes positivas hacia el juicio crítico de la docente o de los pares.


La acreditación del módulo será a través de la realización del proyecto final, que integrará los contenidos del presente módulo. Los productos resultantes, serán evaluados en forma conjunta con los docentes de los demás módulos de TTP, debiendo él o los alumnos del grupo, defender las producciones realizadas en forma oral, frente a los docentes y el resto de sus pares, buscando la construcción a partir de la misma.

Cronograma


Los tiempos serán flexibles y estarán organizados de acuerdo a cada bloque temático.
Sitios Web

http://www.areaelectronica.com

http://www.exa.unicen.edu.ar/catedras/edigital
http://www.exa.unicen.edu.ar/catedras/edigital/cursoDistancia
http://centros4.pntic.mec.es/ies.de.caudete/Electronica
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