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             LA EMPRESA EN MARCHA

“Los fundamentos de este proyecto son favorecer al desarrollo del alumno en un marco de respeto y trabajo en equipo, creando  una conciencia participativa.

Esta metodología de trabajo ayuda al alumno en el desarrollo de una adecuada expresión oral y escrita, y en el uso de un vocabulario técnico en el área de la Gestión y la Organización.

                                                                             Cosme Mario Risé

ESPACIO CURRICULAR TEORIAS DE LA ORGANIZACIONES

La sociedad actual se estructura y construye alrededor de organizaciones que dan respuesta a las necesidades individuales y sociales, en las que el ser humano es el eje de su existencia.

El espacio curricular Teoría de las Organizaciones cumple con los fines de la Educación Polimodal, brindando a los alumnos  una formación integral.

Las organizaciones son sistemas abiertos y actúan en ambientes dinámicos razón por la cual deben estar preparadas para los cambios y asumir las responsabilidades por las decisiones que adopten

                                                     OBJETIVOS

Reconocer la importancia que tienen las organizaciones en el contexto social.

Identificar a las organizaciones como sistemas sociales.

Caracterizar los distintos tipos de organizaciones.

Concienciar acerca del rol estratégico de los administradores en las organizaciones y su relación con principios éticos.

                                 CONTENIDOS DE LA ENSEÑANZA

                                 LAS ORGANIZACIONES: Fundamentación

Se analizan las culturas organizacionales, los elementos que componen el ambiente externo y la responsabilidad social que asumen las organizaciones.

                                            CONTENIDOS

La organización como sistema social.

Tipos de organizaciones: Formales e informales, públicas y privadas, lucrativas y no lucrativas.

La empresa: concepto, clasificación, objetivos.

Pymes y microemprendimientos, empresas familiares, uniones de empresas.

           LA ADMINISTRACION DE LAS ORGANIZACIONES: Fundamentación

Se analiza el concepto de administración y la evolución del pensamiento administrativo en diferentes momentos históricos.

                                               CONTENIDOS

Administración: concepto, principios.

Evolución del pensamiento administrativo, principales enfoques sobre la administración.

           LOS PROCESOS ADMINISTRATIVOS: Fundamentación

Se llevan a cabo en las organizaciones con el fin de lograr sus objetivos: planificación, gestión y control.

                                                 CONTENIDOS

Proceso de planeamiento, etapas, objetivos, planeamiento estratégico, niveles y análisis.

Proceso de gestión, las decisiones de la organización, liderazgo, autoridad, poder, motivación, grupos y relaciones interpersonales..

Proceso de control, concepto, niveles y herramientas, análisis de desviaciones y acciones correctivas.

Introducción

Recién finalizada la segunda guerra mundial, sus efectos se extendían a todos los campos marcando en forma indeleble que una época había terminado para siempre. Su lugar sería ocupado por otra que aportaría notables transformaciones estructurales.

En lo político y económico quedaba atrás una Europa arrogante. La realidad era la de un continente europeo devastado por la contienda que lo llevará a una de las peores situaciones de toda su historia. De la contienda mundial habían surgido dos grandes potencias vencedoras: los Estados Unidos y Unión Soviética.

Ambas extenderán su poder sobre la Europa de posguerra, que quedará dividida en dos áreas de influencia a las cuales se atará mediante alianzas militares, políticas y económicas. Ante esto las organizaciones debieron afrontar un desafió importante, la conversión de sus economías de guerra en economía de paz. Este problema sorprendió a la administración en un momento en que solo contaba con los conocimientos técnicos de la escuela neoclásica, con algunos científicos de la escuela de sociología industrial y del estructuralismo.

La vigorosa expansión económica siguiente al termino de la guerra, determina un notable crecimiento de las estructuras de las organizaciones, lo que obliga a profundizar ciertas áreas del conocimiento administrativo. La influencia y dominación obtenidas en la contienda hace que dichas organizaciones se extiendan mas allá de sus fronteras, comenzando a operar dentro de los países de la órbita de influencia.

Las nuevas organizaciones surgidas en el período de posguerra no sólo debían competir con sus iguales por el mercado interno, sino que, además, debían ser necesariamente eficientes para instalarse en otros países, comerciar en todo el mundo, obtener materias primas en todo el mundo, planificar a mediano y largo plazo en virtud de la complejidad de sus estructuras, decidir con racionalidad y eficiencia y por sobre todo desarrollar modelos de control a escala y a la distancia.

Todo el conocimiento tecnológico y estratégico utilizado en la contienda bélica se comenzará a volcar a las actividades de las organizaciones que reciben así nuevas tecnologías, mayor automación en las comunicaciones y en el procesamiento de información.

ESTRUCTURA INTERNA DE LAS ORGANIZACIONES

                                                    Fundamentación

Mediante el diseño organizacional se define la estructura de las organizaciones, teniendo en cuenta que el tipo de estructura que se adopte tendrá influencia sobre las decisiones, las relaciones de autoridad, el ejercicio del liderazgo y los sistemas de comunicaciones, formales e informales.

                                                     Contenidos

Diseño organizacional. Niveles jerárquicos. Areas de responsabilidad y autoridad.

Estructura interna. Estructura horizontal y vertical. Centralización y descentralización. Departamentalización.

Instrumentos y técnicas. Organigramas. Manuales de funciones. Gráficos de secuencia. Cursogramas.

                         CONSIDERACIONES DIDACTICAS ESPECIFICAS

La didáctica se ocupa de la comunicación estratégica de saberes y habilidades y fundamenta las intervenciones docentes en los procesos de enseñanza-aprendisaje. Pero un sistema didáctico se compone, por lo menos, de tres elementos o subsistemas:

· Alumnos

· Docentes

· Conocimiento

Cualquier modelo teórico debe considerarse esta “triada didáctica”, las concepciones teóricas sustentadas y la interrelación con el contexto.

Para la enseñanza se requiere una propuesta pedagógica del docente, expresada en un plan de acción en el que se contemplen las expectativas de logro planteadas para el año y espacio curricular correspondiente como así también los criterios de evaluación.

En el espacio curricular Teoría de las Organizaciones se intenta que los alumnos adquieran conocimientos sobre las organizaciones y su administración, y comprendan la importancia que estas tienen en la actualidad. La utilización de dinámicas grupales y técnicas participativas promueve no sólo la integración de los alumnos en el aula, sino también una mejor comprensión de la dinámica de funcionamiento de las organizaciones.

Por resultar apropiadas a la enseñanza en este espacio curricular, podemos mencionar la resolución de situaciones problemáticas, que acercan al alumno a la gestión administrativa al enfrentarse a la necesidad de tomar decisiones, también la elaboración de proyectos, realización de entrevistas y encuestas, tienen el propósito de entrenar a los alumnos para el campo laboral y la autogestión.

Estas propuestas se complementan con la realización de visitas educativas bajo la forma de observaciones de campo, con la finalidad de reconocer los diferentes tipos de organizaciones, requerir información en forma directa y analizar su funcionamiento, con la realización de charlas y debates, con administradores de organizaciones de la localidad, con investigaciones de temas específicos, coordinadas por los docentes, promoviendo la consulta de fuentes diversas y el uso intensivo de Internet por los alumnos.

Análisis critico de los principios de la administración neoclásica

Simón se propone probar la falsedad de estos principios, demostrando que no son ni leyes ni hipótesis, que son contradictorios y ambiguos y que por ello no puedes ser la base de una estructura científica. Simón dice que casi todo en la escuela neoclásica es rescatable, pero con óptica y metodología diferente. Propone una metodología que solo se guíe por la eficiencia, y tomando a los demás principios como criterios de aplicación, según las circunstancias y .características de la organización. De igual manera la unidad de mando, la especialización por finalidad, y la descentralización son factores a considerar en una organización, pero ninguno de ellos puede servir de principio guía único, y el criterio del conductor de la organización ha de ser la eficiencia por encima de todo.

TEORÍA DE LA AUTORIDAD Y LA INFLUENCIA

El concepto de autoridad fue evolucionando de la concepción de derecho divino(Fayol) paso a la autoridad legal (Weber) y luego al reconocimiento de la conducta y de la necesidad de participación (escuela de sociología). Sin embargo hasta ese momento persistía la concepción autoritaria: de mandar y hacerse obedecer. El verdadero cambio se deriva del nuevo concepto que aporta Barnard y luego complementa Simon, llamada  influencia organizativa en lugar de autoridad. 

Esta define como que lo importante no es mandar o tener autoridad sobre los demás, sino lograr influencia necesaria para que la conducta de los demás se ajuste a los objetivos perseguidos, o sea la conjunción de la autoridad con la comunicación, con el entrenamiento, con la identificación y la eficiencia.

Diferencias entre influencia y autoridad.

1. Se puede influir a través del consejo, de la persuasión y de la sugerencia, así se podrían obtener resultados que no se habrían obtenido con la autoridad.

2. La autoridad necesita estar legitimada por la estructura formal, la influencia actúa fuera de esa estructura o dentro de ella.

3. La autoridad logra que el subordinado deje en suspenso su facultad crítica y obedezca, en cambio la influencia hace que él subordinado reconozca que lo que hace es lógico y razonable, llega a un cierto grado de convencimiento.

Barnard expuso que la teoría clásica de Fayol de autoridad era falaz, puesto que en la realidad ocurre lo contrario, el subordinado se somete a alguien cuando le reconoce aptitudes de influencia sobre el. Además sostiene que el proceso es ascendente y no descendente, o sea que el subordinado  delega a su superior la capacidad de someterle, y acepta su influencia dentro de ciertos limites, que dependen del tipo de organizaciones y de las características de personalidad de los miembros.


Consultas realizadas: 

Yahoo Argentina, Altavista, Google, en todos se buscó sobre:

Teoría de las Organizaciones y la administración de las Organizaciones

CONCLUSIÓN

Este trabajo me permitió utilizar el recurso de la informática, como una herramienta vital en el mundo en que vivimos. Poder comparar como se organizan otras empresas y rescatar de ellas su adelanto, tecnología, y lo más importante, poder comunicarnos con tanta rapidez. 

Este mundo globalizado nos lleva a una unidad en materia de información. El alumno en esto ve un instrumento que le moviliza ideas, criterios y a la vez lo acerca a lugares que parecen tan lejanos.

Sitios web visitados

http://www.uaderescuelas.galeon.com/
Análisis de trabajos realizados por la Universidad de Entre Ríos 

http://hyperlab.politicas.unam.mx/home1/TEORIAORGANIZACIONES.

Principales comentarios sobre la materia de profesores de establecimientos educativos similares

http://www.wintergarden.com.ar/economia.htm
Aspectos relevantes de las Organizaciones comerciales y productora de bienes y servicios
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