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TECNICAS

DE

ESTUDIO

E.G.B      2° CICLO

INTEGRANTES: 

SOBRECASA SILVANA

FERNANDEZ CARLA

Fundamentación:

Los maestros de 2° ciclo EGB 2 atentos a la problemática actual de la enseñanza primaria  proponemos el diario como recurso didáctico para este fin por ser dinamizador del aprendizaje y abrir la escuela a la realidad cotidiana, acercando los conocimientos a la vida. Su utilización creativa, sus cualidades como material de apoyo accesible y el propósito de que en las escuelas se incorporen de una manera más vivencial los temas y el lenguaje de nuestro tiempo, nos ha llevado a sugerirlo como medio para la enseñanza de técnicas de estudio.

A nuestro entender, pueden valerse del diario como forma de introducción y motivación del alumno en el aprendizaje: rendimiento lector (comprensión lectora, velocidad lectora), lectura orientativa, anticipación lectora, lectura de gráficos, subrayado y búsqueda de ideas principales, palabras claves, mapas conceptuales, esquemas, cuadros sinópticos y resúmenes.

Hoy por hoy es evidente que la sociedad necesita que los ciudadanos piensen eficazmente, ahorren tiempo y esfuerzo en la apropiación de la información, constantemente cambiante y vivan actualizados. Estamos seguros de que la enseñanza de las técnicas de estudio utilizando el diario puede aunar estos tres aspectos. Los alumnos, así podrán adaptarse con mayor facilidad a los constantes cambios sociales, tecnológicos y globalizadores de su entorno.

Objetivos:

A través del uso de las técnicas de estudio logramos:

· El mejoramiento del rendimiento del lector. 

· El subrayado de las partes significativas del texto.

· La preparación de las fichas sobre los textos leídos.

· La ejercitación de la memoria.

· Repasos, exámen, autoevaluación , etc.

· Que el lector mejore el nivel de atención y concentración.

· Que aumente el nivel de comprensión y adquisición.

· Que conozca las técnicas de estudio.

· Que sepa elegir una técnica de estudio adecuada para cada texto.

Condiciones para la organización del estudio

	
	Materiales
	Carpeta

Programas  

Útiles 

Evaluación

Escuela



	
Condiciones generales de 

Estudio
	Ambiente
	Espacio

Luz

Aire

Perturbaciones



	
	Psicofísicas
	Voluntad

Concentración

Fatiga

Alimentación

Sueño




Lectura Comprensiva: Pasos

Esquema a tener en cuenta para estudiar:

1. Reflexionar Sobre el Titulo.

2. Efectuar una lectura Global: Se trata de una lectura rápida que dará una idea rápida del tema a estudiar.

3. Efectuar una lectura lenta: Durante la cual se debe:

	· Separar en párrafos

· Subrayar las ideas principales 

· Realizar notación marginal

(colocar al margen con abreviatura

  síntesis de cada párrafo)
	   Lectura Analítica

	
· Cada 2 o 3 párrafos volver a leer lo subrayado  


	   Lectura Sintetizante


USO DEL DICCIONARIO:

Los diccionarios son un instrumento muy útil  a la hora de leer y comprender un texto. Cuando desconocemos una palabra y no podemos reponer su significado por contexto, recurrimos al diccionario.

Para hacer un buen uso de el es conveniente recordar el orden que tiene las letras del abecedario.

Ejemplo: En general las enfermedades periodónticas comienza con forma diversas de gingivitis.

El tejido de la encía que rodea los dientes generalmente se irrita por sarro y por resto de alimentos.

Esto produce un mayor aflujo de sangre a la encía y esta se inflama, se enrojece y sangra con facilidad cuando se cepilla o cuando simplemente se comprime con la lengua o la comida.

La inflamación desaparece cuando se eliminan los depósitos del intersticio gingival peridentario por un procedimiento de raspado.

· Ahora usen el diccionario y re escriban el texto anterior reemplazando las palabras que desconozcan por su significado.

IDEAS PRINCIPALES Y SECUNDARIAS:

Al leer un texto informativo para estudiar algún tema, advertimos que no todas las ideas que se expresan tienen el mismo nivel de importancia: Algunas son básicas para entender el tema y otras no.

LAS IDEAS PRINCIPALES: Son fundamentales si están referidas al tema central. Observen en el texto que leyeron el subrayado en rojo.

LAS IDEAS SECUNDARIAS: Son accesorias y dependen de las ideas principales (corresponden al subrayado azul).

Por lo general en los textos informativos las ideas principales se encuentran al principio del párrafo y luego se desarrollan, excepto que se presente como conclusiones de alguna explicación previa.

Ejemplo:                 

                  EL OZONO, UN GAS INDISPENSABLE
El ozono es un gas presente en la atmósfera que, en mayor cantidad, se localiza, en la estratósfera formando lo que conocemos como “capa de ozono”. La capa de ozono actúa como un potente filtro solar; ya que evita el paso de la radiación ultravioleta (uv).

La radiación uv proviene del sol y puede provocar severos  daños en los seres vivos, según su intensidad y el tiempo de exposición. Por eso en el verano, si vamos a exponernos al sol, es necesario usar pantallas protectoras. Además, estos rayos pueden llegar a afectar el crecimiento de las plantas.

La aparición del agujero de ozono sobre la Antártida, a comienzos de la primavera austral, representa un importante riesgo para la humanidad. Su formación se relaciona con ciertos componentes químicos presentes en algunos productos comerciales  como los aerosoles o las pinturas.

Para preservar este gas indispensable en nuestra atmósfera nosotros, también podemos ayudar. ¿Cómo? Por ejemplo no consumiendo aerosoles o pinturas que no tengan una leyenda en la que se asegure que no dañan la capa de ozono.    

RESUMEN:

                 UNA DE LAS FORMAS DE REDUCCION DE UN TEXTO.

Se Logra:

· Transcribiendo las ideas principales.

· Respetando el orden de desarrollo de las ideas

· Respetando el lenguaje y conceptos básicos del autor.

· Respetando la puntuación que presenta el texto original.

· Es la unión de todas las ideas principales y secundarias.

Ejemplo:

               LA EXTINSION DE LOS DINOSAURIOS

Los dinosaurios que poblaron la tierra hasta hace 65.000.000 de años murieron de frío y de hambre, cuando un enorme meteorito impactó en la península de Yucatán (México), según la teoría mas popular en vigencia. La evidencia del impacto, que fue el tiro de gracia para los dinosaurios, es un cráter de más de 100 Km de diámetro, conocido como CHICXULUB, que se extiende entre el mar y la superficie continental. El impacto levantó una polvareda tal que, esparcida por el viento, cubrió el planeta durante años. El polvo contaminó la atmósfera y el clima se transformó radicalmente: el mundo tropical en el que reinaron los dinosaurios durante millones de años se convirtió en un páramo oscuro y helado.

Fue un larguísimo invierno que los dinosaurios no lograron resistir.

Para la misma época en que desaparecieron estos gigantes, también se extinguieron los crustáceos marinos llamados amonites y muchas otras especies de animales. Los que mejor se sobrepusieron en la gran catástrofe causada por el meteorito fueron las distintas clases de mamíferos ya que podían regular su temperatura corporal y defenderse de las bajas temperaturas reinantes.

                                                    (Fragmento)

                                                    Clarín 24/02/2001      

RESUMEN:

Los dinosaurios que poblaron la Tierra hasta hace 65.000.000 de años murieron de frío y de hambre, cuando un enorme meteorito impacto en la península de Yucatán (México) según la teoría más popular en vigencia.

El impacto levantó una polvareda tal que, esparcida por el viento, cubrió el planeta durante años.

La atmósfera se contaminó por lo cual el clima cambió. Fue un larguísimo invierno y los dinosaurios no lograron resistir.

Los que mejor se sobrepusieron a la catástrofe fueron los mamíferos porque podían regular su temperatura corporal y defenderse de las bajas temperaturas reinantes.

SUBRAYADO:

CONCEPTO Y UTILIDAD:

El subrayar es señalar por debajo con una raya algunas letras, palabras o frases. Consiste en poner de relieve, mediante rayas, las ideas fundamentales de un tema.

Con el subrayado se pretende destacar palabras claves y esenciales.

El subrayado nos permite un resumen de manera más sencilla del texto.

En un principio el subrayado es una técnica de análisis. Se intenta resaltar las ideas de cada párrafo para ayudar al estudio. La única forma de que los textos sirvan de algo es trabajándolos y uno de los mejores medios de los que el estudiante dispone para tal fin es el subrayado.

El subrayado solo resultará realmente útil si lo lleva a cabo el propio sujeto. Esta técnica proporcionará buenos resultados, ya que, además de mantener la atención, facilita la localización del material más relevante en resultados posteriores.

APUNTES:

CONCEPTO Y UTILIDAD:

Los sujetos necesitan en numerosas ocasiones, consultar ciertas áreas o un determinado campo. Es por ello necesario el poder disponer fácil y permanentemente del material que se desea aprender o recordar. U Uno de los modos de que disponen todas las personas es a través de los libros. Otra manera  de conseguirlo es por medio de los apuntes.

El tomar apuntes debe consistir en algo más que un registro literal de una exposición, que al cabo de cierto tiempo deberá ser memorizada. Al repasarlos no solo se recordará lo que se dijo, si no también  se comprenderá.












COMPRENSION DE UN TEXTO

RELACION CAUSA- EFECTO

Ejemplo: 

           1880-1916: Hacia la Argentina Moderna

Entre 1880 y 1916 la Argentina Profundiza las transformaciones que se habían iniciado en el siglo anterior y llega a convertirse en una de las naciones más modernas de los países latinoamericanos. Esto fue consecuencia sobre todo de tres factores: La implantación de la educación obligatoria y gratuita, el desarrollo de nuevas formas de producción y el fomento de la inmigración masiva.

La inmigración fue promovida por el estado desde la segunda mitad del siglo XIX, y se la consideraba de tanta importancia para el desarrollo que hasta la constitución de 1853 hace referencia a ella. El ingreso masivo de extranjeros no fue producto de la casualidad ni tampoco solo de la situación europea. Los diferentes gobiernos fomentaron la inmigración y en consecuencia lograron poblar los vastos territoriales del país todavía inhabilitados y transformar esas extensiones en tierras productivas.

· En algunos textos los hechos están vinculados entre sí a través de una relación de causalidad: Un fenómeno es presentado como la causa de otro, por ejemplo: La inmigración masiva aceleró la modernización de país.

CAUSA: La inmigración

CONSECUENCIA: Se aceleró la modernización del país. También pueden presentarse la información expresando en primer lugar las consecuencia y luego las causas.



· La modernización del país se aceleró debido a la inmigración masiva.

En un texto tanto las causas como las consecuencias pueden ser más de una:   



· La inmigración masiva aceleró la modernización del país y modificó su cultura.



· La inmigración masiva y la educación obligatoria aceleraron la modernización del país.

Las relaciones de causalidad pueden estar señaladas mediante las expresiones: Por esta razón, la causa fundamental de, en consecuencia, por lo tanto, debido a, etc.

EL TEXTO EXPOSITIVO:

 GENERALIZACIÓN- EJEMPLIFICACION

LA CHATARRA ESPACIAL

La chatarra  espacial está formada por restos de materiales usados en la actividad espacial: Satélites abandonados, partes de cohetes, tornillos y clavijas de naves que chocaron, explotaron o se rompieron.

La chatarra puede ser peligrosa para los satélites espaciales ya   que es muy frecuente que parte de esa “basura” flotante (resto de pintura, tornillo sueltos y otros desperdicios) choque contra ellos y les provoque grandes daños. Muchas veces, los satélites pueden dejar de funcionar, a raíz de los golpes que reciben, convirtiéndose a su vez en nueva chatarra.

Alrededor de nuestro planeta existen muchos desechos  espaciales en órbita. Sin embargo, hasta el momento no representa una amenaza para los seres humanos, ya que los objetos caen en la tierra aterrizan en zona aisladas, en el agua, o se queman totalmente en la atmósfera.

· Un texto explicativo aporta una información precisa acerca de un tema. Para hacerlo expone algunos conceptos o ideas de manera general y los amplía usando recursos.

   Ejemplo:

· Las explicaciones: aclaran una idea general o un concepto para que pueda ser comprendido. En el segundo párrafo la idea general es: la chatarra espacial puede ser peligrosa para los satélites artificiales y la explicación es: porque puede chocar contra ellos y provocarles grandes daños.
· Los ejemplos: presenta casos concretos y ayudan  a entender las explicaciones. En el primer párrafo la idea principal es: la chatarra espacial está formada por resto de materiales usados en la actividad espacial y los ejemplos son: satélites abandonados, partes de cohetes, tornillos y clavijas de naves que chocaron, explotaron o se rompieron.
CUADRO DE DOBLE ENTRADA: 

EJEMPLO: Cabildo abierto del 22 de mayo 1810

	
	Posturas

	Nombres 


	Permanencia del 

Virrey
	Destitución del

Virrey        

	Obispo Lué


	SI
	NO

	Fiscal Villota 


	SI


	NO

	Juan José Castelli
	NO
	SI



	General Ruiz
	NO
	SI



	Huidobro


	NO
	SI

	Juan Jose Paso
	NO
	SI


Un cuadro de doble entrada es un texto que permite visualizar en forma rápida, datos que se cruzan.

Estos datos se organizan en dos  ejes, uno vertical y otro horizontal. En cada eje se ordena la información teniendo en cuenta ciertas categorías. Por ejemplo: en el cuadro que leyeron se presenta las  posturas adoptadas durante la sesión del cabildo abierto del 22 de mayo respecto a la permanencia o no del virrey.

Se seleccionaron dos ejes: en el vertical figuran los nombres de los participantes y en el horizontal las posturas.

Para realizar un cuadro de doble entrada es conveniente:

· Leer atentamente el texto a partir del cual se realizará el cuadro.

· Determinar los ejes que se van cruzando en el cuadro

· Ubicar en el cuadro los datos solicitados por los ejes.

EL CUADRO SINOPTICO:

EL LUGAR DE LA MUJER EN LA SOCIEDAD

Durante numerosos siglos, la mujer no tuvo un lugar de igualdad dentro de la sociedad, en comparación con el hombre. A partir del siglo XX, comenzaron  aparecer manifestaciones concretas que reivindicaron los derechos de la mujer.

Entre los logros obtenidos y sostenidos por las organizaciones internacionales de derechos humanos y por los gobiernos y sociedades democráticos, pueden encontrarse diversos aspectos que detallaremos a continuación: el derecho a la realización profesional, la formación de una familia, la obtención de un trabajo digno en condiciones salariales de igualdad con respecto al hombre, el goce del tiempo libre y el derecho a la participación en la actividad política.

Sobre el aspecto laboral hay que tener en cuenta que deben respetarse los siguientes requisitos: un lugar de trabajo agradable funcional e higiénico, el horario impuesto debe ser razonable y además es necesario contemplar las particularidades del género femenino como el embarazo y amamantamiento.

· El cuadro sinóptico es una técnica que podemos usar para esquematizar e identificar los conceptos e ideas más importantes de un texto.

También nos permite organizar la información en un diagrama.

Antes de realizar un cuadro sinóptico conviene leer atentamente el texto y aclarar las dudas de vocabulario que se nos presenten.

Luego debemos identificar las ideas principales que aparecen y establecer relaciones entre ellos. Estas relaciones nos permitirán armar el cuadro sinóptico de manera tal que, de la idea central del texto, se desprendan los conceptos más importantes.

	Derechos Humanos
	Relación profesional
	

	
	Formación de una familia


	Lugar agradable, higiénico y funcional

	
	Trabajo digno, con igualdad  renumeración que el hombre


	Horario razonable

	
	Goce de tiempo libre


	Atención a particularidades femeninas(embarazo y amamantamiento)

	
	Participación en la actividad

Política


	


  CUESTIONARIO:

Los cuestionarios son una serie de preguntas organizadas para averiguar lo que nos interesa. Para formularlo se debe tener en cuenta:

· Las ideas principales y secundarias, subrayado.

· Las preguntas deben ser: 

                                 * Claras

                           * Referidas al tema (pertinentes)

                                    * Una por vez, que permitan respuestas claras y concretas

· El cuestionario debe resultar coherente y completo.

       MAPA CONCEPTUAL:

CLASIFICACION DE LOS RECURSOS NATURALES

Los recursos naturales se dividen teniendo en cuenta dos aspectos: el tiempo que tardan en recuperarse y la actividad en la cual son aprovechados.

Para  conservar los recursos naturales es necesario aprovecharlos racionalmente, o sea, sin dañar ni alterar el ambiente, evitando que se agoten.

Si se tiene en cuenta el tiempo que tardan en recuperarse, los recursos naturales se clasifican en recursos renovables y no renovables.

Renovables son los que se renuevan en poco tiempo mediante procesos naturales. La energía del sol, así como el agua y el aire son recursos naturales renovables.

Los no renovables son los que requieren miles de años para formarse, debido a ello su existencia es limitada. Los minerales como el oro, la plata y el petróleo, son recursos naturales no renovables. Estos recursos se deben usar cuidadosamente ya que se agotan rápidamente.

Los recursos naturales también se clasifican por la actividad que realizan las personas para aprovecharlos. Por ejemplo, los recursos mineros se llaman así porque son explotados por la minería. Teniendo en cuenta este criterio podemos dividir los recursos naturales, además de los mineros, en:

· Recursos forestales, como los árboles y arbustos que se agrupan en bosques y selvas.

· Recursos pesqueros: Los peces y otras especies animales y vegetales que habitan en mares, ríos y lagos.

El mapa conceptual incluye conceptos, representados en figuras geométricas que se relacionan con palabras que enlazan unos conceptos con otros.

Para elaborar un mapa conceptual hay que proceder así:

· En primer lugar, es necesario subrayar las palabras claves del tema.

· Luego, listar los conceptos, clasificarlos y relacionarlos con las palabras de enlace, que se representan a través de líneas.

Ejemplo: 






                                                                                                           




Renovables       no renovables     Pesqueros   Forestales    Mineros            

                  

                                                                 



Recuperables   Recuperables 

 En poco             en miles 

 Tiempo               de años

        



SINTESIS:

Es una exposición abreviada de las ideas del autor. Es un trabajo de reelaboración personal de lo leído y un medio para desarrollar la capacidad de expresión del pensamiento.

Es necesario primero realizar un resumen del texto, para luego intentar la síntesis.

Ventajas:



_ Ayudar a recordar mejor el tema

_ Obliga a descubrir lo esencial que se pretende  transmitir                    en un texto.

_ Estimular la capacidad de expresión y el juicio crítico.

_ Ayuda a permanecer concentrado.

UN CIEMPIES EN LA OFICINA

La aparición de un ciempiés en una oficina de correos de Londres generó, por algunas horas, un revuelo enorme: los empleados, aterrorizados por la presencia de un extraño visitante, no solo dejaron de atender al público, sino que huyeron despavoridos de la oficina.

No se trató, como puede parecer, de una reacción tan exagerada: Ese ciempiés, originario de la India, no tiene nada que ver con los inofensivos ciempiés que nosotros conocemos de rayas negras y anaranjados, mide mas de 20 cm. de longitud, se desplaza con rapidez y, para colmo, es carnívoro y venenoso. El inusual visitante del correo llegó en una encomienda enviada desde la India a un comerciante británico de especies animales exóticas. El cargamento, según contó la agencia noticia AFP, era de seis ejemplares, pero tres de ellos murieron en la larga  travesía.

 De los tres que sobrevivieron, uno solo logró escapar de la caja.

  Después de varias idas y vueltas un valeroso empleado logró capturar el ciempiés, que fue trasladado, junto con los otros dos  que habrían sobrevivido al viaje, a la sección de invertebrados del zoológico de Londres.

SINTESIS:

La aparición de un ciempiés en una oficina de correos de Londres generó, por algunas horas, un revuelo enorme. Los empleados, aterrorizados huyeron despavoridos de la oficina.

No se trató como puede parecer, de una reacción tan exagerada: ese ciempiés originario de la India, de rayas negras y anaranjadas mide más de 20 cm de longitud, es carnívoro y venenoso. Luego en una encomienda enviada a un comerciante británico de especies animales exóticos. El cargamento era de seis ejemplares, de los tres que sobrevivieron, uno solo logró escapar. Un valeroso empleado logró capturar el ciempiés que fue trasladado a la sección de invertebrados del zoológico  de Londres. Este pequeño incidente, aunque parezca intrascendente, podría haberse convertido en el causal de una tragedia si algunas de las personas presentes  resultaba atacado por el diminuto visitante. 
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24 de octubre - Día de las Naciones Unidas
Por la paz mundial
	Hace 59 años nacía una de las organizaciones internacionales más importantes de la historia del siglo XX: las Naciones Unidas. Desde entonces, los países que la conforman no dejaron de luchar por vivir en un mundo de paz. Te contamos en qué contexto se creó, cuáles son sus organismos y funciones, y qué rol cumplen los Cascos Azules argentinos en el planeta.
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	Así empezó la historia…
En el año 1945, el mundo vivía las terribles consecuencias que había producido la Segunda Guerra Mundial. El panorama era desolador y muy triste. Entonces, un grupo de países se propuso crear un espacio donde se pudieran buscar soluciones a problemas comunes de todas las naciones. Así nació la Organización de las Naciones Unidas (ONU) con el objetivo de mantener la paz y la seguridad internacional. La sede se encuentra en Nueva York (Estados Unidos). 

Organismos dependientes
Mantener la paz es mucho más que evitar o prevenir conflictos armados. Por eso la ONU también tiene como propósitos fundamentales cooperar en la solución de problemas económicos, sociales, culturales y humanitarios. Para ello existen diferentes organismos dependientes de la ONU que apuntan a resolver cuestiones específicas. Te contamos qué misión cumplen dos de los más importantes: 
Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO): su finalidad es ampliar las bases de la educación en el mundo, llevar los beneficios de la ciencia a todos los países y fomentar el intercambio y la divulgación cultural.
Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF): sus principios son promover el bienestar de los niños en el mundo, proteger a la infancia desamparada y combatir la mortalidad infantil.

Cascos azules por el mundo.
El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas tiene la capacidad de ordenar el fin de un conflicto armado en cualquier país o región del mundo. Para ello, muchas veces, necesita de soldados que se dirijan a los lugares donde se desarrolla la guerra con el objetivo de restablecer y mantener la paz, atender las emergencias humanitarias y evitar las violaciones a los derechos humanos. La ONU carece de una fuerza militar propia. Por ese motivo, los Estados miembros aportan personal, equipos técnicos y logística para las operaciones. ¿Sabés quiénes son esos soldados? Son los famosos y valientes Cascos Azules. En muchas oportunidades nuestro país envió tropas de Cascos Azules a distintas partes del planeta. La última vez fue hace un par de meses, cuando una delegación de soldados argentinos viajó a Haití. Pero esa vez no fue única: también estuvieron en Nicaragua, Chipre, Irak, Angola, Camboya, Yugoslavia, Palestina, entre otros.

El presidente en la ONU. 
La Asamblea General es el principal órgano deliberativo de la Organización. 
El pasado mes de septiembre, el presidente Néstor Kirchner dio un discurso en la 59a Asamblea General, donde reafirmó el pedido de soberanía sobre las Islas Malvinas, reclamó cambios en los organismos financieros, solicitó ayuda internacional para pagar la deuda externa y destacó la importancia de las políticas sobre los derechos humanos.
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Punta Tombo no es un lugar silencioso. Los pingüinos ensordecen con su grito constante. 
	Chubut: La reserva de Punta Tombo 
Punta pingüina 

Junto con el calorcito llegan los pingüinos a la Patagonia. Después de cruzar el océano a nado hacen pie en Punta Tombo, una lengua de tierra que se interna en el mar. En los meses del verano la población pingüina es de un millón de ejemplares, la mayor colonia de estos simpáticos liliputienses fuera de la Antártida. 

	
	




Al dejar el auto en el estacionamiento de Punta Tombo se ve a todo lo largo de la costa un ejército de pingüinos que se extiende hasta donde alcanza la mirada. Un primer vistazo sugiere que estamos en una porción de la superficie lunar, perforada por 600.000 cráteres que señalan las madrigueras de nuestros pequeños anfitriones. Millares de dóciles pingüinos nos rodean mientras caminamos por una “ciudad” rebosante de actividad, con sus bulliciosos habitantes viviendo en el hacinamiento (una vivienda por metro cuadrado). En los meses de primavera y verano, la población de estas simpáticas avecitas de andar chaplinesco alcanza la impresionante cifra de un millón de ejemplares.

Aves navegantes
El sendero de interpretación mide 200 metros y llega hasta una punta de piedra rojiza que entra en el mar. Desde aquí los pingüinos realizan verdaderos clavados de baja altura y se los ve pasar en grupos de caza nadando a gran velocidad (alcanzan los 24 km/h y una profundidad de 80 metros). Luego saltan como delfines para salir a respirar. Su cuerpo es hidrodinámico y las alas son en verdad aletas. El denso plumaje está dispuesto a la manera de escamas y las patas están muy atrás para favorecer la natación, al tiempo que la cola oficia de timón. El cuerpo está cubierto por una capa de aceite que produce una glándula ubicada en la parte trasera para mantener el calor en las frías aguas del sur. Los pingüinos pertenecen al mar –incluso duermen en el agua– y sólo salen a tierra para cumplir con el ritual de la reproducción.
Fuera del agua demuestran una torpeza absoluta. Se lo ve parados en la costa, como expectantes frente al mar, hasta que uno de ellos inicia un correteo y un grupo comienza a seguirlo hasta que se zambullen de panza sobre las olas.
En la pingüinera el bullicio de graznidos es constante. Las parejas se llaman continuamente (siempre queda uno empollando en el nido –el macho o la hembra– mientras el otro va al mar en busca de comida). Su voz suena como un rebuzno que repiten y repiten extendiendo las aletas con el cuerpo arqueado para atrás y el pico abierto hacia el cielo. Los pingüinos son bastante confiados. Si uno se acerca lentamente puede llegar a un metro de ellos. Pero a esa distancia comienzan a mover la cabeza en zigzag para enfocar alternadamente con cada ojo lateral al intruso, preparándose para lanzar el picotazo si avanza un paso más. De más está decir que no hay que tocarlos.

Eternamente populares
Existen fósiles que certifican la presencia de pingüinos en esta zona hace 35 millones de años. Y en el siglo XVI, Antonio Pigafetta –tripulante de la expedición de Magallanes– los llamó “extraños gansos”. Más tarde, fueron víctimas de barcos balleneros que los faenaban para obtener aceite. En una ocasión, los ingleses llegaron a matar más de un millón de ejemplares. Las matanzas alcanzaron tal punto que parecían condenados a la extinción. Pero hoy en día su peor enemigo son las manchas de los barcos petroleros, que ocasionan la muerte de 40.000 pingüinos al año. Como el petróleo anula la función térmica de las plumas, los pingüinos se ven obligados a buscar refugio y calor en la playa, donde mueren de hambre. 
Pese a todos estos riesgos, la subsistencia de la especie está fuera de peligro. ¿Qué los ha salvado? Según los naturalistas fue su popularidad, originada en que no existen otras especies de aves con tal apariencia y comportamiento casi humano. No hay relato de viaje o documental que no se refiera con emoción y ternura a estas pacíficas aves, resaltando su gracioso caminar, la armonía de sus parejas y el cuidado de los hijos. Se sabe que por lo general son monógamos y se han comprobado parejas de hasta 12 años. Sin embargo –hay que decirlo– algunas veces son infieles 
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