

Comisión Lunes 16 horas.
Profesora: Pérez, Corina.

Alumna: Pelaez, Sabrina.

Destinatario: alumnos de Octavo o Noveno año.
Duración del proyecto: dos meses.

Fecha de entrega: 15 de Noviembre de 2004.

Conociendo la biblioteca.

El que busca encuentra.

El hombre, desde siempre, se interesó por la investigación. Ese afán por conocer a tomado diferentes formas en cada época y continúa hasta nuestros días.  

Fundamentación: 

El siguiente proyecto está pensado para ser implementado con alumnos de Octavo o Noveno año. La idea surge en el momento en que se observó a los alumnos con grandes inconvenientes en el momento de llevar a cabo un trabajo de investigación que debían realizar solos sobre un tema determinado.

El objetivo general del proyecto es: que el alumno conozca el uso y la utilidad de una biblioteca real y de una biblioteca virtual. Que a la hora de investigar sepa con qué recursos cuenta y de qué manera puede utilizarlos.

Considero que la escuela debe favorecer, desde los primeros años, el trato íntimo entre la biblioteca y el niño. 

El libre acceso al estante disminuye la timidez, la inhibición y va formando hábitos de búsqueda. El alumno debe poder acceder libremente al estante para así tener contacto directo con los libros.

Expectativas de logro:

Que el alumno sea capaz de : 

-Valorar la utilidad de una biblioteca.

-Formular un cuestionario formal.

-Adaptarse a un contexto formal utilizando un lenguaje a propiado.

-Buscar eficazmente información en cualquier biblioteca real (manualmente a través de un catálogo) o virtual.  

-Elaborar una ficha bibliográfica.

-Investigar solo cualquier tema.

Contenidos conceptuales: 

-La entrevista periodística. Estructura. Comprensión y producción de entrevistas. Partes y momentos de la entrevista. 

-La carta. Tipos de carta según su finalidad. Partes de la carta. La solicitud. Características.

-La ficha bibliográfica.

-La signatura topográfica. Las obras de referencia.

-Registro formal e informal. Oral y escrito.

-Paratexto. Elementos paratextuales.

-El e-mail. Una herramienta de comunicación

-La biografía. Biografía enciclopédica.

Contenidos procedimentales.

-Enviar un e-mail.

-Elaboración de  una entrevista.

-Identificación y sistematización de la estructura de los textos epistolares.

-Producción de textos epistolares. Adecuados al contexto de situación.

 -Reconocimiento de las partes de la entrevista.

-Compresión y producción de entrevistas periodísticas.

-Elaboración de una ficha bibliográfica.

-Búsqueda de información.

Contenidos actitudinales:

-Valoración de la calidad, claridad , belleza y presentación de las producciones orales y escritas.

-Rigurosidad en las observaciones, registros, clasificaciones, análisis y conclusiones. 

-Confianza en las diferentes posibilidades de investigación.

-Interés por la lectura y producción de entrevistas periodísticas. 

-Valoración del uso del registro adecuado para cada situación comunicativa.

Recursos:

-Diarios y revistas.

-Internet.

-Libros de distintas materias.

-Programa Word.

Actividades: 

El primer paso para llevar a cabo el siguiente proyecto será: los alumnos enviarán un e-mail  a “ferreira@satlink.com" donde consultarán  los días y horarios habituales de la biblioteca y  los posibles horarios para realizar una visita. Además consultarán el nombre de la persona que se encuentra a cargo del establecimiento para, luego, poder solicitarle por escrito el permiso correspondiente.

Ejemplo de e-mail:

Centro Cultural de Necochea. Biblioteca Andrés Ferreira.

       Somos los alumnos de Octavo año de la Escuela Nº 30, enviamos este e-mail porque necesitamos conocer el horario habitual de la biblioteca. Además, nos interesaría saber el nombre de la persona que se encuentra a cargo de la inatitución para poder enviarle una carta solicitando su autorización para realizar una visita a la biblioteca. 

       Esperamos ansiosamente su respuesta.

                        Los alumnos de Octavo año.

Para comenzar se les enseñará a los alumnos cómo redactar una carta formal. Primero se les explicará las partes de la carta, el diseño, y las características; luego se les presentará un modelo de carta. 

A continuación los alumnos deberán escribir una carta, siguiendo el modelo presentado, al señor director Néstor Echeverri del Centro Cultural de Necochea. Biblioteca Popular“Andrés Ferreira” solicitando permiso para visitar dicha biblioteca, con el objetivo de conocer el funcionamiento de la misma y, además, realizar una entrevista a una de las bibliotecarias.

¿Cómo iniciar la búsqueda de materiales en una biblioteca?

Hay dos posibilidades: que la búsqueda sea manual, a través de los catálogos o que existan terminales de computadoras para buscar la información.

En el primero de los casos(en la búsqueda manual) si el usuario llega a la biblioteca con su bibliografía, es decir con una serie de fuentes : libros, revistas, diarios, enciclopedias, deberá acudir al catálogo de autores para ubicarla.

Si por el contrario necesita armar la bibliografía para investigar un tema tendrá que recurrir al catálogo temático.

Si la biblioteca cuenta con sistemas informáticos la consulta puede realizarse por: autores, materias, títulos de libros, por colección, editorial, etc.

Existe en toda biblioteca una serie de obras de referencia que nos pueden ayudar a contextualizar la información: diccionario, enciclopedias, historia de las distintas materias y repertorio bibliográfico.

El alumno debe saber que los instrumentos de la biblioteca son los elementos que tienen que manejar los bibliotecarios y los lectores, que “Catalogar” es registrar en fichas hojas o libros el material que posee una biblioteca y algunos temas contenidos en libros, publicaciones periodísticas, recortes y demás materiales audiovisuales.

A la hora de catalogar los alumnos deberán conocer lo que se llama signatura topográfica: número que se asienta a la izquierda, a la altura del apellido y nombre del autor y está compuesta de dos símbolos: el de clase determinante de la materia que contiene el libro e indicador de la ubicación en el estante; y la librística, que es la inicial del autor, seguida de un número convencional que reemplaza a la segunda y tercera letra del apellido y se escribe debajo del número de clasificación.    

Se les explicará todas las convenciones y se les pedirá que cataloguen libros de diferentes materias.

La ficha bibliográfica:

Se les pedirá a los alumnos que a partir de un ejemplo realicen una ficha bibliográfica, con el libro que hayan leído y les haya gustado más.

Cortázar, Julio. “Rayuela”, Editorial Atlántida, Barcelona, 1978.
256p. 
Nos ponemos el traje de periodistas. 

Se les explicará a los alumnos las partes de la entrevista, sus características; luego leerán diferentes entrevistas extraídas de diarios y revistas.

A continuación deberán formular un posible cuestionario para entrevistar a una de las bibliotecarias del Centro Cultural “Andrés Ferreira”. El cuestionario se elaborará en borrador ya que durante la entrevista (que será grabada) pueden surgir otros interrogantes a partir de las respuestas de la entrevistada. Estas son preguntas del posible cuestionario: 

¿Cuántos ejemplares  exhibe en estos momentos la biblioteca?

¿Cuántos socios tiene la biblioteca?

¿Cuál es el costo de la cuota?

¿La biblioteca es estatal o privada?

¿Recibe subvención estatal?

¿Llevan un promedio de los lectores que consultan la biblioteca?

¿Tiene Internet la biblioteca?

La biblioteca cuenta con una sala especial para los más chicos: ¿Desde qué edad la consultan? ¿A qué vienen en general los más chicos?

Podría explicarnos el por qué del nombre de la biblioteca.

Una vez realizada la entrevista los alumnos deberán transcribirla, se les pedirá que pasen la entrevista con el programa Word, en letra Arial, tamaño catorce. Además deberán agregarle a la entrevista los elementos paratextuales que  correspondan: título, subtítulo, copete, fotos, epígrafes, fecha de realización, etc.

El titulo deberá ser sugerente para que invite a leer la entrevista. Para eso debe ser creativo y tener mayor tamaño que el resto de las palabras.

En el copete se les sugerirá a los alumnos que incluyan algunos datos sobre la persona entrevistada y / o sobeo la biblioteca, por ejemplo: “la biblioteca se fundó en el año 

 A la hora de realizar la visita a la biblioteca los alumnos deberán llevar anotada la bibliografía de distintos libros para ser buscada en la biblioteca de forma manual.

Vamos a la biblioteca.

Antes de realizar la entrevista se le pedirá autorización al director de la biblioteca para tomar algunas fotografías que serán incorporadas a la edición de la entrevista. En lo posible se tomará una fotografía en el momento en que los alumnos llevan a cabo la entrevista y algunas otras a criterio de los alumnos.

En la biblioteca los alumnos se dividirán en dos grupos, uno recorrerá los estantes y otro hará la consulta a través de la computadora. Deberán tomar nota para realizar el informe correspondiente de la visita. 

Después de realizar la visita o durante la misma se llevará a los alumnos a que consulten la misma bibliografía, que se consultó manualmente, entrando a la página “http://www.infodoc.com.ar", página de la que forma parte la biblioteca Andrés Ferreira. De esta manera los alumnos observarán que también es posible realizar la misma consulta, que ellos hicieron manualmente, a través de una página Web.


Ahora conocemos una biblioteca virtual.

 El último paso del proyecto. Se llevará a los alumnos a visitar las páginas de los distintos sitios. Se les pedirá a los alumnos que ingresen al buscador Google. Allí se pedirá que ingresen a http:/www.biblio.rec.unicen.edu.ar, allí los alumnos podrán observar todas las posibilidades que nos ofrece una página Web. Deberán entrar a la *Biblioteca virtual temática Asia y Argentina. Luego deberán ingresar al catálogo general, de esta manera podrán comparar y extraer conclusión de la relación entre el catálogo que consultaron manualmente en la biblioteca real y este catálogo.  

Después ingresarán al catálogo de autores y seleccionarán la letra C, podrán observar el despliegue renombres que surgirán en la pantalla hasta encontrar el nombre de Cambaceres Eugenio y seleccionar su obra de teatro “Sin Rumbo”.
Por último se les dará la dirección de  http:/www.ciberoteca.com, al entrar a esta página se encontraran con Consultas pos índice temático, participación en foros, concurso de cuentística, el autor del mes y mucho más.
Después de haber realizado todas las actividades los alumnos deberán tomar valor y salir a investigar solos. Se les darán las pautas para realizar un informe de lectura sobre cualquier obra de la Literatura Renacentista que ellos elijan. Deberán utilizar tanto la biblioteca real como la virtual.  
