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PROBLEMÁTICAS

AREA: Ciencias Sociales.             AÑO: 3º

· Río Quequén ¿Nos separa o nos une?

· ¿Valoramos nuestro pasado, raíces y ubicación en el presente?

· ¿Concienciamos a la Comunidad Educativa sobre la importancia de nuestro patrimonio: las huellas materiales del pasado en el presente como por ejemplo objetos, sus características; edificios, su ubicación, etc.?

· ¿Concienciamos a  los alumnos sobre el valor del Parque Lillo como centro de atracción turística, zona histórica con bellezas naturales, su importancia como “pulmón de la ciudad” y reserva natural que ofrece al Municipio?

FORMULACIÓN DE OBJETIVOS.

· Insertar a la comunidad educativa en un mundo donde los cambios tecnológicos irrumpen de manera acelerada y dinámica.

· Reconocer las relaciones entre los hechos de la memoria personal y familiar, y los hechos de la historia local.

· Comparar el pasado con el presente a través de sus formas de vida, objetos, edificios, fiestas, etc.; reconociendo los cambios, las permanencias y los contrastes.

· Caracterizar y describir a través de la memoria individual y colectiva las conmemoraciones históricas, aniversarios y fiestas correspondientes al ámbito local. 

· Cultivar a través del trabajo en grupo una personalidad responsable y creativa.

· Desarrollar destrezas y habilidades que faciliten la comprensión de los hechos tecnológicos actuales y su integración en la comunidad regional o nacional.

·  Aplicar adecuadamente  Internet en la escuela.

· Afianzar habilidades para el uso de Internet en el aula.

ACCIONES POSIBLES.

* Observación del paisaje local y registro de datos de acuerdo a criterios explicitados en www.puertoquequen.com. En la cual encontraremos información específica de nuestro puerto y su importancia económica en el ámbito regional y provincial.

* Reconocimiento de diferentes modos de representar el espacio, a través de la observación directa de los alumnos de distinto material cartográfico: planos – computadora. www.necocheanet.com.ar - www.welcome.com. - www.argworld.com.ar : información sobre Necochea  en cuanto a planos del pasado y del presente.

* Investigación de aspectos básicos de la realidad social cercana. Observación directa a través de lecciones paseo.

* Identificación de las diferentes formas en que el pasado se manifiesta en el presente, mediante Visita al Museo de Ciencias Sociales en el cual observaremos las secciones del Museo, las huellas materiales del pasado, testimonios escritos que permiten conocer el pasado, el cual también podemos investigar en la página www.necocheanet.com.ar 

* Contraste entre modos de vida del presente y el de otras situaciones sociales en el pasado. Búsqueda y lectura de mitos, leyendas de nuestra localidad, expresiones culturales en www.welcome.com , www.necocheanet.com.ar  e indagación en su contexto cercano.

* Identificación de costumbres propias y de otros grupos. -Usos y costumbres, comunicación fluvial entre  ambas márgenes del Río Quequén, medios de comunicación y de transporte, inmigración y colectividades.

* Localización de lugares. – Visita a los diferentes monumentos, lugares históricos y  característicos de nuestra ciudad. 

* Identificación y análisis de los tipos de actividades y sus formas de trabajo. – Realización de un “Circuito Productivo” mediante la utilización de la información obtenida a través de la página www.puertoquequen.com   y bibliografía acorde al tema.

CONTENIDOS DEL PROYECTO: 

AÑO:   3º

ÁREA: CIENCIAS SOCIALES.

* La ciudad: concepto.

* El municipio propio

* El espacio geográfico: orientación, distancia y localización. Elementos del espacio geográfico: el río.

 *Localización cartográfica del espacio local.

*Los asentamientos humanos en la localidad.

* Distribución de la población. Construcciones.

* Las huellas materiales del pasado en el presente: objetos, edificios, calles.

  * Testimonios escritos que permitan conocer el pasado. El pasado de la propia comunidad. Contrastes con formas de vida del presente.  

* Aspectos económicos.     

* El proceso histórico del poblamiento del distrito:

· migraciones, 

· inmigraciones.

* Calidad de vida.

* Espacio urbano y rural: su interrelación     

UTILIZACIÓN DE RECURSOS.

· Entrevistas – charlas.

· Videos.

· Material informativo de: folletos, diarios, revistas, libros.

· Lecturas ampliatorias del ítem anteriormente mencionado a través de las consultas en las páginas web cuando no se posee lo requerido en el material bibliográfico existente en la Biblioteca Escolar.

· Paneles, murales, informes.

DEFINICIÓN DE ESTRATEGIAS.

· Torbellino de ideas para introducción del tema.

· Identificación de preguntas que orienten las exploraciones.

· Establecimiento de relaciones entre anticipaciones y resultados de experiencias a través de la realización de un afiche.

· Técnicas de trabajos grupales (en contacto con la red).

TEMPORIZACIÓN.


El presente Proyecto se llevará a cabo durante todo el Ciclo Lectivo.

RESPONSABLES DEL PROYECTO

· Equipo Directivo.

· Equipo de Orientación Escolar.

· Docentes.

· Comunidad Educativa.

