Conclusión de María Alejandra Tedesco:

¿Qué utilidad puede tener Internet en nuestras clases? Me parece muy útil poder trabajar con Internet en la escuela. Una ayuda importante puesto que se puede indagar sobre lo que uno está interesado. La contribución de Internet a las clases puede ser muy valiosa. No es sólo un recurso más para que nuestros alumnos busquen información. Es una novedad que, en nuestras manos, puede convertirse en una poderosa herramienta para construir un aprendizaje que sea interesante, involucre a los alumnos y tenga sentido en sus vidas.
En primer lugar, hay que reconocer la importancia de Internet como "ayuda", como "herramienta" y en tanto demarca cambios sociales y culturales:"La era de Internet". Pero también está la preocupación referida a la imposibilidad de acceso a las nuevas tecnologías para algunos sectores sociales.
 Yo trabajo en una escuela, pública, que en la era de la computación, cuenta sólo con cuatro computadoras “ viejas”; de uso en Dirección, EOE y en Biblioteca; los alumnos no tienen acceso a ellas. Por supuesto, tampoco tenemos Internet. Tengo entendido que en el ámbito público, nacional y provincial, son pocas las escuelas que cuentan con esta posibilidad. 

Entonces, ¿ de qué estamos hablando? El acceso debería ser un objetivo social y educativo a reconsiderar en materia de políticas públicas. El tema del acceso es de gran interés y urgencia, dado que las nuevas tecnologías cobran cada vez mayor relevancia para las oportunidades educativas y la participación en las áreas social, económica, cultural y política, quedar excluido de ellas implicaría una serie de restricciones.
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DEBATE: Internet y la educación.

 La tiza versus el teclado.
La eficacia de Internet como medio transmisor de conocimientos es incuestionable. Todos sabemos que, para conseguir un verdadero cambio en la educación, no basta con la tecnología. Educadores y científicos en todas partes del mundo desarrollan distintas teorías sobre las posibles aplicaciones de Internet a la enseñanza. Hay quienes defienden el poder de Internet con dientes y uñas, y hay otros que tienen una actitud prudente y rescatan la tarea del viejo maestro de primaria, cuyas únicas herramientas son la tiza y el borrador.

"Internet en la escuela es revolucionario, la primera vez que los chicos pueden tener masivamente acceso directo al conocimiento. Antes, todo venía mediado por el profesor" Ésta es la idea de Jim Clark, el fundador de Netscape. 

El doctor en informática ve este cambio con gran optimismo y advierte que si el Estado no lleva Internet a las escuelas, los chicos se convertirán en los nuevos analfabetos. Por otra parte, Horacio Lynch, director del Centro de Investigaciones en Información Tecnológica (CENIT) opina que la Argentina está quedando excluida de la revolución que significa Internet porque los funcionarios y dirigentes no comprenden su importancia.

Las ventajas que ofrece Internet para la enseñanza, no son vistas con tanto entusiasmo por el filósofo y físico Mario Bunge, autor de Las Ciencias Sociales en discusión. Bunge sostiene que informar no es lo mismo que formar; que la red nunca reemplazará al maestro porque ésta siempre suministra lo que se le pide y esto no es siempre lo que se necesita.

"Internet es complaciente y no prepara para la lucha por la vida", argumenta. De todas maneras, cree que Internet es un auxiliar importante para las escuelas; un medio de información y comunicación valioso; pero que, aún así, se necesita de un profesor para guiar y motivar a sus alumnos.

Horacio Reggini, miembro de la Academia Nacional de Educación, expresa sus ideas sobre la relación entre Internet y el aprendizaje. En su artículo "El fundamentalismo digital" -publicado en el Diario La Nación- sostiene que "ante el avance de la marea informática parece cundir la ilusión de que Internet es la piedra filosofal y se olvida que el contexto para el desarrollo humano - la educación - es siempre una cultura, nunca una tecnología aislada." Internet es sólo un recurso para mejorar el sistema educativo pero no es el único. Como todo medio de comunicación, su aprovechamiento depende del usuario. 
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