Reflexión personal
Uno de los grandes desafíos con el que se enfrenta el docente es poner la herramienta informática al servicio del desarrollo de las capacidades de los alumnos. Esto implica facilitarle los instrumentos concretos para acercarse de otra manera al conocimiento, lo que implica rediseñar actividades y rever los contenidos curriculares en función de las nuevas tecnologías informáticas.

Sería fantástico contar con salas de informáticas donde se pueda trabajar con los alumnos con el apoyo de un personal idóneo que acompañe al docente. En este lugar se podría propiciar actividades para que nuestros alumnos entren en contacto con otros pares que se encuentren situados en lugares geográficos diferentes, utilizando el correo electrónico, con el cual el alumno vivenciaría un contacto social y geográfico, diferente al propio.

Los docentes debemos reflexionar sobre las posibilidades que brinda Internet para poder generar actividades donde se potencie su uso y para que los alumnos dejen de ser meros usuarios para transformarse en participes activos.
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