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CONCLUSIONES PERSONALES


El uso de Internet es una herramienta muy valiosa y brinda un abanico de posibilidades ilimitadas a la hora de buscar información. Su aplicación en educación le posibilita a cualquier persona,  lograr la información necesaria para sus estudios o trabajos, enseñar a los niños a poder manejar cierto tipo de programas para desenvolverse con la computadora, es abrirle el camino para la obtención de mejores resultados.


Considero que la aplicación del uso de Internet es tan rico, que también puede traer aparejado cierto tipo de problemas, como por ejemplo tener la posibilidad de entrar en páginas no autorizadas para menores, lo que lo hace muy difícil para controlar la información que bajan nuestros alumnos.


Particularmente no tenía experiencia en el manejo de la computadora y siento que al ir incorporando conocimientos me facilita la tarea en mi trabajo, como por ejemplo guardar información valiosa que me pueda servir en un futuro, bajar información de otros colegas, comunicarme con otras personas sobre temas de interés, etc. En fin, estar comunicado con el resto del mundo te da la posibilidad de crecer como profesional.

