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El uso de Internet en educación


Internet es una herramienta muy importante para utilizar en el aula. Considero que permite a los alumnos desarrollar estrategias positivas para el aprendizaje.


Es un complemento a la tarea áulica diaria, que ofrece variada y múltiple información sobre infinitos temas. A través de la red se accede a los datos más actuales, además de ser un recurso novedoso y muy utilizado en forma diaria en la vida cotidiana del alumno( a través del chat, correo electrónico), por ello es importante una supervisión y guía de los temas que los alumnos investigan por voluntad propia o por el pedido de algún docente. Para ello es importante que el docente esté capacitado y actualizado para desarrollar esa tarea.

                                                        Adriana Claudia   Pita                     

  *    Es muy importante que los niños de hoy estén interiorizados con los avances de la tecnología, utilizándola como medio para informarse de la realidad de su país y del mundo, además para profundizar algunos temas de su interés. Con respecto al uso de  internet en la escuela es un recurso muy rico que el docente para que los alumnos investiguen los contenidos de las áreas: mapas, paisajes, autores, etc; todo lo que algunos niños no tienen acceso. El docente tendrá que utilizarlo como un recurso más, incorporándolo a los ya utilizados actualmente, innovando así la tarea docente.

                                                                                  María Inés Perry

*      Considero que el proyecto de capacitación docente en informática y uso apropiado en internet en educación ha sido de gran utilidad, aplicando nuevas tecnologías en la planificaciones ya elaboradas y enriqueciendo de esta manera nuestras unidades didácticas.

Es la primera vez que se me presenta la oportunidad de alfabetizarme tecnológicamente, ya sea, a través de profesores o con la colección de CD que nos aporta material para ingresar al mundo informático. En cuanto al uso de internet en las escuelas en las que trabajo es muy escaso, sólo se lo utiliza para obtener información (requerida para ciertos proyectos), conocer acerca de disponibilidad de capacitaciones docentes y formación laboral a distancia.

                                                                                              Karina Ezpeleta

