                                                               Reflexión

                                               Uso de Internet en Educación

Este Adelanto Tecnológico, abre un mundo de recursos al cual no se podiá acceder físicamente; en la actualidad una gran parte de la juventud, alumnos y docentes tienen acceso, en hogares, cybers, locutorios, bibliotecas, foros, sitios web, buscadores, etc. Se abre un mundo ,hacia el mundo, para la interacción e Interrelación de la gente con la gente. Sirviendo para organizar trabajos de búsqueda, como recurso metodológico e innovador; afianzando el canal comunicativo maestro niño. Instruyendo a Docentes con simpleza Didáctica y atrayente.

En esta era de las Máquinas, los docentes comparten éste conocimiento con sus pares y los niños aprenden conocimientos teóricos y prácticos mediante la socialización  escolar .Utilizándose como herramienta de focalización  global y localizada de información .

Es por sus cualidades de constante renovación y actualización ,que es la fuente de información por excelencia, aunque a veces se atente contra la  integridad moral de los usuarios, dado que en la red se encuentran, sitios y publicidades ,sin escrúpulos y fuera de lugar , de fácil acceso .Agrediendo la inocencia infantil .Es aquí donde interviene el docente con su capacidad de discernir lo correcto para la adquisición  de conocimientos  y  valores .

Internet una herramienta útil, siempre que tenga un uso adecuado y supervisado por personal calificado.
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