Reflexión sobre Internet en la Educación

Mi primer contacto con una computadora fue en el año 1996 realizando un curso de informática para docentes que me brindó los conocimientos básicos para usar esta nueva herramienta.

Reconozco no dedicarle un tiempo necesario para aprender el manejo del sistema con más seguridad, sin temor, que todavía lo tengo, hasta ahora sólo utilizaba la computadora para pasar mis proyectos áulicos.

En este curso que me brindó Telpin incorporé los conocimientos sobre Internet, me registré en Hotmail y obtuve una dirección de correo electrónico, con la cuál pude enviar mail y comunicarme con otras personas e intercambiar información.

Me parece ideal que todas las escuelas posean computadoras y que éstas estén conectadas a través de la red, porque la mayoría de los niños, más que algunos docentes, están muy familiarizados con la PC, mediante la cuál se difunde información y se vinculan instituciones y personas debe desempeñar un papel muy positivo en nuestro proceso enseñanza aprendizaje.

Es un recurso más, como nos reiteraron en este curso, puesto a disposición de los actores de la educación: los docentes y los alumnos, lo que hagamos con este instrumento depende de la calidad de la interacción humana y personal que se establezca entre ellos.

Internet y la computadora no nos van a  resolver los problemas de la educación, porque es un medio, no un fin, pero cada vez más imprescindible para evitar que se amplie la brecha educativa y digital.  

