REFLEXION PERSONAL

Alumna: María Daniela Corral

La  participación en este curso de capacitación me brindó la posibilidad de aplicar las nuevas tecnologías en diferentes ámbitos.

En mi trabajo como docente me proporcionó otros recursos de donde obtener información y,  en consecuencia, poder orientar a mis alumnos.

En lo personal  obtuve una nueva forma de comunicación y una herramienta indispensable, ya que curso estudios a distancia y, hasta este año, dependía de otras personas para realizar el envío y la recepción de los trabajos correspondientes.

Considero que el uso de Internet en la educación actual no puede faltar, cada institución debe buscar la  forma de obtener este recurso y aprovecharlo al máximo, sin desmerecer los tradicionales, que siguen siendo útiles, pero es innegable el avance que esto significa en materia de comunicación y difusión. 

Sería importante que las escuelas brindaran el primer acercamiento a la Informática como una asignatura más.

Es oportuno aquí destacar la labor de la profesora, porque capacitar a adultos siempre resulta más difícil, y  agradecer a la empresa  Telpin, que se preocupa por el futuro de Pinamar capacitando a los docentes.

