REFLEXION: Uso de Internet en la educación.

La computadora es parte de la vida actual, y como tal, no puede estar ausente en la escuela, ya que es imprescindible  que los alumnos reciban conocimientos útiles que los ayuden a comprender el verdadero enigma socio cultural- tecnológico que nos rodea.

Internet en el aula, constituye para el docente un recurso muy amplio que permite que el niño descubra el interés, el placer y los beneficios que le proporciona una adecuada expresión oral y escrita que los convierte en oradores y productores de textos eficaces para las distintas situaciones de comunicación a las que se verán enfrentados.

Teniendo en cuenta  que cada niño trae con él una dosis de creatividad e imaginación y, sumado a esto, los conocimientos provenientes de su familia, su entorno cotidiano y los medios masivos de comunicación, todo esto conjuntamente constituirá un inmejorable punto de partida para comenzar nuestra tarea. Aquí, es donde podremos implementar el uso de Internet en las diversas áreas del aprendizaje, con la lectura de todo tipo de textos, seleccionados con criterio, que facilitarán aún más el desarrollo integral del alumno.          
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