REFLEXION: Uso de Internet en la educación.

Teniendo en cuenta que la principal expectativa que debe desarrollar la escuela es “que los alumnos aprendan a pensar”, los docentes debemos prepararnos en lo que respecta a poner en práctica nuestra capacidad para desarrollar propuestas alternativas y liberarnos de las estructuras que no ofrecen posibilidades de renovación. Para ello, el disparador fundamental, 

es la realidad de cada chico, que es un recurso insustituible. Dentro de esa realidad, se encuentra hoy la computadora, con la variedad de posibilidades que ella les representa, entre ellas Internet.

El acceso a Interne t es muy importante para el docente como recurso, acompañado a su vez de otros recursos y metodologias que ayuden al niño a despertar respuestas creativas frente a diversos problemas de la vida cotidiana dentro de la escuela  y fuera de ella, abriendo así el camino al planteamiento de la diversidad de soluciones, lo que lleva implícita esa “creatividad” a la que anhelamos para formar ciudadanos con espíritu crítico constructivo.

Internet constituye en sí, un recurso muy rico dado que asocia estímulos auditivos y visuales que potencian en el niño, no solo la curiosidad de explorar nuevos horizontes dentro del ámbito educativo sino también en el campo de las relaciones humanas. Permite también abordar temas, en algunos casos tediosos, en forma más amena y entusiasta ya que el manejo de información que este recurso provee, representa en sí un abanico de posibilidades desconocidas.

Sobrecasa Silvana.
