INTERNET EN EDUCACIÓN

     El vertiginoso desarrollo de la ciencia y la tecnología nos ha permitido contar con la computadora como herramienta cuyos usos y aplicaciones se han extendido prácticamente a todas las actividades del ser humano.

     En educación se va utilizando como una herramienta que permite darle diferentes uso fundamentales:

· Como medio de comunicación.

· Como fuente de recursos.

· Como instrumento para publicar.

     Para ello los docentes deben entusiasmarse y perfeccionarse para usar adecuadamente esta herramienta y que dicho uso sea enriquecedor para los aprendizajes tanto de los alumnos como de los propios docentes. En Pinamar y gracias a nuestra cooperativa telefónica, Telpin,  a través de la implementación de cursos y herramientas en la escuela hoy podemos decir que INTERNET y Educación son una realidad.

     En mi caso particular gracias al perfeccionamiento recibido por Telpin pude llevar a cabo con mi grupo de alumnos un Proyecto colaborativo, realizado básicamente con el uso del correo electrónico, Atlas de la diversidad, propiciando intercambios auténticos entre usuarios provenientes de contextos culturales diferentes pero con intereses similares, hacer conocer el lugar donde vivimos.

     Gracias al uso de INTERNET pude acceder a la colaboración de otros colegas ubicados en distintas zonas geográficas sin necesidad de viajar, gracias a esta herramienta el tiempo y el espacio no constituyen obstáculos para realizar trabajos en equipo y  evitan el aislamiento de la escuela de la comunidad nacional e internacional.
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