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EL USO DE INTERNET EN EDUCACIÓN


Internet es ante todo un modo de intercambiar información y, por lo tanto es un factor más de comunicación. Sin embargo, el hecho de poder transmitir esta información sin tener en cuenta fronteras ni obstáculos de comunicación ha hecho de Internet la herramienta de transmisión de datos más utilizada en la actualidad.


La información ocupa un lugar central en la sociedad de hoy. Esto fundamenta su presencia en la base de todos los conocimientos vinculados con el campo educativo. Las nuevas tecnologías de la Información y la comunicación plantean necesariamente una oportunidad y una transformación en la organización institucional en los roles docentes y en las modalidades de trabajo.


Como docente he sentido la necesidad de asistir a un curso de capacitación dado que a la fecha es imposible desconocer los nuevos recursos que pueden aplicarse a la educación, tal es el caso del uso de Internet.


Aprovechando la oportunidad que nos brinda Telpin he concurrido a las clases habiendo despertado en mi el deseo de perfeccionarme en algo que me cuesta tanto y por lo tanto debo vencer mis dificultades al respecto, que son muchas.


Con la necesidad de cumplimentar prácticos hemos tenido que agruparnos y trabajar en equipo, motivo por el cual nos hemos situado ante un grupo x de alumnos de 7mo. Año, programando una actividad utilizando Internet.


Seleccionado el tema: Parques Nacionales, aprendimos a recorrer utilizando los Buscadores, el sitio www.educar.ar haciendo uso del Catálogo de direcciones.


En el menú Favoritos he guardado las direcciones que me resultaron útiles para programar el trabajo de campo, socializando el material, hemos diseñado un proyecto áulico, de manera de ir incorporando el uso de esta nueva tecnología en el trabajo que estamos programando, de manera que este grupo hipotético de alumnos, utilizando nuevas tecnologías, sin descuidar los recursos tradicionales, guardando y editando lo seleccionado tanto textos como imágenes que son útiles para el desarrollo de los temas.


Fue muy enriqueceder, y sobre todo despertó en mí el deseo de perfeccionarme y poder adquirir lo que no se.


En este siglo XXI es necesario que los docentes conozcamos y utilicemos estas tecnologías, sus posibilidades pedagógicas y las valoremos como un recurso para mejorar y enriquecer el proceso de enseñanza y aprendizaje; haciéndose necesario que se desarrollen estrategias para integrarlas a la práctica docente, porque estos recursos son herramientas poderosas de apoyo, son materiales didácticos motivadores de formación y capacitación, que deberían estar al alcance de todo el personal de la Dirección General de Cultura y Educación. 


Sería responsabilidad de la mencionada Dirección, equipar y solventar una estructura acorde en   todas las Instituciones para que todos agentes y alumnos se vean beneficiados con estos adelantos tecnológicos.

