                

                   INDIVIDUALES

 VIVIAN CASTELLANI :

 “INTERNET es un conjunto de redes de computadoras en todo el mundo conectadas entre sí, a través de los sitios que se dedican a realizar búsquedas por INTERNET.

 En las escuelas, el uso de este recurso es muy importante ya que se puede acceder a cualquier información de acuerdo a las necesidades, intereses, etc., combinando imágenes, textos y sonido en una forma rápida, flexible y con el menor costo y al alcance de todos. “

ANA GUEX:
  A través de los proyectos realizados y compartidos en el curso, he reflexionado sobre las posibilidades que da Internet y los usos que los niños hacen de él.

   Surge así,  la necesidad de generar en la escuela actividades donde se potencie su uso, para que los alumnos dejen de ser meros usuarios y realicen búsquedas de información, pero no para copiar y pegar sino para estudiar realmente. Me he cuestionado como maximizar el uso de Internet y la computación con el consiguiente beneficio para mi labor docente y personal, ya que usando esta tecnología puedo aprender enseñando, generando así una retroalimentación positiva entre los alumnos y yo. La idea de integrar las posibilidades que ofrece Internet permite nuevos modos de interacción con la información y la forma de obtenerla. Es una herramienta excelente para el aprendizaje, si se lo toma como un medio para fomentar la creatividad. 

  El hecho del intercambio a través del correo electrónico da lugar a un aprendizaje significativo que posibilite el afianzamiento de estrategias de lectura y escritura con un fin social. que genere interés en los niños y màs calidad en sus aprendizajes.

  MARIA LUZ LOPEZ TALLON:

  Creo que la computadora es la revolución educativa de los siglos 20 y 21, aunque todavía no sabemos en que va a terminar, ya que como todo invento creado por el hombre tiene su buen y mal uso.

Si bien este adelanto facilita mucho la tarea docente con las investigaciones de los alumnos, si estos no tienen una base adecuada en lectura y escritura no pueden usar este medio correctamente. ya que la mayoría lo usa para jugar o para bajar de INTERNET páginas o imágenes realmente inadecuadas, como crímenes, pornografía, etc, que hoy lamentablemente están al alcance de todos. Esto es lo peor de INTERNET la parte negra.

  Lo mejor es que nos permite una comunicación rápida y efectiva con cualquier parte del mundo y con todos los temas que uno quiera saber al instante, esto es maravilloso y nos lleva a lugares remotos del planeta que no podríamos conocer de otra forma.          

