REFLEXIÓN ACERCA DE INTERNET

Que es Internet:
Es una red de redes informáticas interconectadas por la cual es posible comunicarse entre computadoras que intercambian información.Internet provee varios beneficios.


· Correo electrónico: Se puede usar Internet para enviar correo electrónico a cualquier usuario de computadora que esté conectado a la red. 

· Noticias en red: Puede participar en una amplia variedad de grupos de discusión electrónicos de casi cualquier tema. 

· Transferencia de archivos: Puede transferir archivos entre su computadora y cualquier computadora conectada al Internet en el mundo.

· Curiosear información: Puede usar herramientas de software para curiosear a través de recursos de información. 

En la Educación:
La comunidad escolar,  necesita estar conectada a una red global. Una vez que lo logre, los educadores utilizarán los recursos, que ahora no están disponibles dentro de sus salones, para realzar los programas institucionales y lograr metas educativas específicas.  Existe una gran cantidad y variedad de información disponible en Internet. Llega de diferentes formas: texto, dibujos, porciones de video, archivos de sonido y programas. Se tiene que tener cuidado y no pensar que dar a los alumnos información es lo mismo que darles conocimientos. El conocimiento es el resultado de la transformación individual de la información. Por lo tanto, es importante que las personas de la "Era de la información", no sólo aprendan a tener acceso a la información sino más importante, a manejar, analizar, criticar, verificar, y transformarla en conocimiento utilizable. 

