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   Sería importante, que todas las familias y en las instituciones, hubiera salas de computación, con equipos suficientes (actualizados), para que todos puedan acceder al lenguaje del siglo xx.

  Con la llegada de las computadoras en forma masiva a los distintos niveles de la sociedad, la educación no podía quedar ajena en su uso, incorporándola como una herramienta más en el proceso de enseñanza y aprendizaje.

   Un recurso que abre nuevas puertas para acceder al conocimiento y permite al niño poner en juego otros procesos de pensamiento, que lo ayudan en la construcción de sus aprendizajes.

    El espacio informático ofrece a la educación una nueva dimensión que enriquece las propuestas con sus herramientas, pero nunca las reemplaza, abre una puerta para enriquecer la actividad de la sala.

   El aporte de Internet  en la educación es valiosísimo ya que permite investigar, conocer…. por parte del alumno y al docente le permite actualizar el conocimiento obteniendo distinta información de acuerdo a los requerimientos.

   Es sorprendente ver a los niños pequeños frente a la computadora, los atractivo que les resulta, el placer por ver sus logros, es un elemento altamente motivador por su atractivo y novedosas posibilidades que ofrece.

   Es por todo esto importante aprovechar todas las alternativas que nos ofrece este recurso como un medio más para enriquecer la enseñanza y el aprendizaje, mejorando nuestra tarea docente. 
