USO APROPIADO DE INTERNET EN LA EDUCACION.


REFLEXIONES PERSONALES:


Con el transcurso del tiempo se ha observado como la computadora entro paulatinamente en la sala. Es muy frecuente escuchar a los niños del jardín hablar de su “computadora” y de las actividades que realizan con ellas como también la utilidad que le dan sus padres. Por tal motivo considero necesario  que todos los docentes estemos capacitados para manejar el cúmulo de información que se comparte, por ejemplo a través de Internet acercando este recurso tan rico a todos los niños. Su utilización no significa dejar de lado el contacto diario que se establece con los alumnos donde se ponen en juego sentimientos y situaciones cotidianas : simplemente es un instrumento mas que ayuda a enriquecer el accionar docente brindando diversos estímulos que permita la expresión de los niños.

Docente: Jessica Tomassini.


El uso de Internet se ha extendido en todo lugar y por diferentes motivos implementándose en los trabajos y ayudando o entreteniendo a quien acude a ella. La escuela también tendría que adoptarla en los diversos niveles adecuándose a las necesidades que se presenta . Pero lo primero seria capacitar a los docentes para que luego ellos lleguen a sus alumnos siendo guía en el proceso del buen uso de la computadora. Esto implica tanto que sea una ayuda en las investigaciones, trabajos, contactos etc. Como también que se sigan aplicando los procesos de enseñanza aprendizajes por ejemplo la comprensión de textos.

Docente: Valeria Vila Parente


Con la aplicación de Internet en la escuela brinda muchas posibilidades de recurrir a diferentes páginas donde uno puede incursionar en ella.

Con respecto al área que me concierne que  es el nivel inicial, uno puede aplicarlo en diferentes actividades, ya que en la mayoría de los niños de hoy en día ya saben manejarse con la tecnología. Para ellos no es ningún inconveniente trabajar con la computadora. Hay muchos juegos didácticos donde pueden aprender y transferir las diferentes actividades que se realiza en la sala  a los juegos.

Por ellos me parece que es un gran recurso pero siempre utilizado con moderación como un instrumento más.

Docente Maria Leticia Garaycochea.
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