REFLEXIÓN INDIVIDUAL

· PAMELA GARCIA LABORDE:

Considero de suma importancia que los docentes tengan conocimientos de computación, ya que es un instrumento de muy utilizado en la actualidad por los alumnos, los cuales manejan dicho recurso con gran facilidad.

Si los docentes aprendemos a trabajar con la informática, es una forma ideal de atrapar la atención de los alumnos, lo cual hoy en día resulta complicado.

El proceso enseñanza – aprendizaje debe actualizarse con el correr de los años, para que la escuela no sea excluida de la sociedad. Dicha tarea de actualización esta en nuestras manos por lo tanto es importantísimo que existan entidades que ofrezcan cursos de capacitación, en temas tan actualizados como la informática y la Internet.

· NATALIA GARCIA LABORDE:

Resulta cada día de mas importancia, que todos, tanto docentes como alumnos, tengamos los conocimientos apropiados del uso de la Internet, ya que esta es un recurso primordial en la obtención de información, por ser una forma ágil y veloz de llegar a esta. Mediante su utilización, los alumnos pueden obtener información, pero es de vital importancia el apoyo y seguimiento a estos por parte del docente, ya que en el “mar” de información existente en la Internet, el alumno se puede “perder”, o algo aún mas peligroso, encontrar información que no debería estar a su alcance, por ser incorrecta o no apta para su nivel de desarrollo.

Es importante destacar que en mi caso, los alumnos, no pueden acceder a Internet, ya que trabajo con alumnos de maternal. Pero es un recurso muy importante, para una actualización continua de lo nuevo en cada etapa evolutiva del niño.

Por último cabe destacar que no sólo Internet es un recurso valido, también la utilización de otras aplicaciones, nos ayudan a trabajar ordenadamente, dichos recursos, nos permiten mantener un archivo de la evolución del proceso de enseñanza.

