Reflexión acerca de Internet

Internet es una vasta colección de computadoras unidas de alguna manera entre sí. 

Como almacenador de información su crecimiento es exponencial. Como analogía se puede pensar en acceder a un inmenso sistema de bibliotecas, donde millones de personas abren sus propias bibliotecas, de libros y documentos, imágenes, sonidos, videos, etc.

 La llegada de Internet a la escuela genera grandes expectativas pero también inquietud en el sector educativo. Depende de los docentes asumir el compromiso de animarse “una  nueva forma de adquirir conocimiento”  junto con nuestros alumnos.

  En un mundo en el que los medios digitales adquieren un protagonismo cada vez mayor, los niños y adolescentes no sólo necesitan aprender el uso de esta herramienta sino que deben también comprender el sentido de las transformaciones en curso, que hacen que el mundo en que vivirán de adultos será cada vez menos parecido al que conocieron sus padres de jóvenes.
 Por eso Internet se nos presenta como un medio sumamente eficaz por el cual tenemos a alcance nuestro (y en relativamente poco tiempo) todo lo que necesitamos saber.
Pero  más importante que esto es el hecho de que Internet es una vasta comunidad de gente que comparte ideas e información y que:
“Internet hace dos cosas bien: permite a la gente comunicarse y almacena información”.

