Capacitación Docente: ”Informática e Internet a distancia para docentes”

                    REFLEXIÓN INDIVIDUAL 

Tema:”El uso de Internet en Educación”

             El curso de capacitación docente que se dictó en este año lectivo, me sirvió para ampliar mis conocimientos  sobre el uso de la computadora, sobre el uso de Internet y lo que esta ofrece por ejemplo: *El correo electrónico que me sirvió para intercambiar e-mail con otras personas, incluyendo amigos, colegas, familiares e incluso gente que conoce la red. Este tipo de correo es rápido, fácil, barato y ahorra papel; *información sobre cualquier tema, pudiendo revisar periódicos, trabajos académicos, 

y muchas cosas más relacionadas con la educación; programas disponibles que incluyen procesador de palabras, hojas de cálculo y juegos; grupo de noticias  o llamados grupos de discusión, haciendo posibles hacer preguntas, discutir problemas y leer historias  que tratan sobre el tema que voy a trabajar en la Escuela  con los docentes y profesores que superviso.

             También pude a través de la realización de los distintos trabajos utilizar el navegador de la web, seleccionar paginas y almacenar direcciones.

         Aunque  el establecimiento donde estoy no posee Internet, pude utilizar la mayor parte de los recursos  que da los programas para actualizar datos y almacenarlos correctamente.
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