REFLEXIÓN FINAL

La Tecnología ha surgido como una respuesta a un problema, que teníamos con respecto a la información, a la comunicación. En el mundo de hoy, la idea misma de progreso está íntimamente asociada a la tecnología, la vinculamos al confort, a la buena calidad de vida.

La tecnología para el hombre de este siglo constituirá una herramienta fundamental, por lo tanto, es imprescindible, que todos sepamos utilizar este recurso, para poder sacarle el máximo provecho.

La alfabetización en tecnología es por lo tanto, una de las prioridades de los sistemas educativos de los países que pretendan un crecimiento económico.

 Si bien no debemos dejar de lado, el libro que  nos lleva a despertar la imaginación junto con el autor, la reflexión, la alegría o tristeza. El soporte en papel es más cálido, ofrece un descanso para nuestros ojos. 

La utilización de la tecnología no implica el abandono del libro, la escritura o lectura, sino un nuevo desafío para todos, más aún para los educandos, para poder guiar con creatividad, y ponerse a la par de este nuevo hombre del futuro, que se informa de manera más ágil, que posee mucha información, que investigará de otra forma, y que resolverá las problemáticas de otra manera.

Es por ello que es necesario que los docentes estén capacitados en el uso de informática, que manejen correctamente Internet, para poder crear nuevas metodología de investigación, realizar trabajos con otro nivel de complejidad.

Por supuesto que en nuestro país, aún hoy tenemos el problema que las máquinas que poseen algunos colegios, son obsoletas, o las nuevas (una o dos), se encuentran en secretaría afectadas al trabajo de esta área. No se encuentran salas adecuadas o no se encuentran a cargo de personal técnico, que pueda reparar las máquinas cuando presenten problemas. Las salas de computación no tienen un docente encargado, de manera, que son los alumnos los que hacen y aveces deshacen, con sus escasos conocimientos.

