REFLEXIÓN:
“EL USO DE INTERNET EN LA EDUCACIÓN”

Por Marina J. Magneres.


¿Qué puedo decir sobre el tema que ya otras personas mejor calificadas no hayan dicho?. Poco y nada...


Sin embargo, en mi humilde entender digamos que:

· La informática es una herramienta para el educador muy útil, al cubrir no solo las necesidades que antes cubría la máquina de escribir respecto a las presentaciones de informes, proyectos, sugerencias, notas varias; sino también al permitirnos obtener información a través de Internet que antes se nos dificultaba, acercarnos, cruzar opiniones y experiencias a través de foros y correos.

· También en el aula, amplia las perspectivas, pues los alumnos tienen acceso a lo antes detallado. Sin embargo, aquí hay que tener mucho cuidado, pues tal acceso de los menores a tan amplia información en forma irrestricta puede resultar  peligroso para su formación. Debe tenerse presente que la atracción que ejerce la informática sobre los jóvenes es muy importante y la mayoría de las veces, ellos superan los obstáculos que los programas presentan, con mayor facilidad que nosotros los adultos. El uso de la computadora necesita una atenta supervisión de los adultos (sean padres o maestros).

· La informática y el Internet no debe ser un motivo para alejar a los niños y jóvenes de otras actividades que contribuyen a su formación. Debe tenerse presente que las aulas de informática y ciber, no deben ser tomados como “guarderías” en donde depositar a los niños por algunas horas (como he visto que algunos padres hacen). Esta es una herramienta más de trabajo y aprendizaje que,  como otras, necesita ser utilizada bajo la  supervisión de adultos para colaborar con la formación y no entorpecerla.

Bueno, por lo pronto, solo puedo afirmar que la Informática e Internet se nos presenta a nosotros los docentes como una herramienta más en la educación, la cual es necesario conocer, para poder administrar de tal forma que favorezca la buena formación de nuestros niños.


Algo para pensar y discutir: 



Hay algo que me intriga desde que empezó el “boom de Internet”: ¿El uso de computadoras no está catalogado como riesgoso para la salud en los ámbitos de trabajo gubernamentales por afectar la vista, la postura, por propiciar distintos tipos de cáncer? ¿no se les paga un plus en el sueldo a los empleados que trabajan con ellas? ¿no existen distintos pantallas protectoras que no se ven en muchos ámbitos de de trabajo, escuelas y ciber, cuyo fin es proteger al usuarios de radiaciones que emanan los monitores? ¿tales riesgos se presentan solo en los casos en que se utiliza este recurso tecnológico indebidamente? ¿Los avances tecnológicos actuales en el campo de la informática, pueden garantizar que no se corren los riesgos a los que antes me refería nuestros niños, jóvenes y nosotros mismos? ¿o esto es un MITO del cual se valen quienes rechazan este avance tecnológico?...

PAGE  
1

