REFLEXIÓN PERSONAL SOBRE EL USO DE LA INFORMÁTICA 

PROFESOR EN ARTES VISUALES, INTEGRANTE DEL PROYECTO “LITERARTE”

Tengo que reconocer que a pesar de haber intentado varias veces realizar cursos de computación y en este caso en particular, con el uso de internet, me ha sido difícil  la continuidad y la práctica ya que no poseo ni computadora personal ni fácil acceso a un locutorio por el poco tiempo disponible.

De todos modos creo que el  hecho haber logrado incluir en un proyecto educativo la informática , como recurso válido y muy útil, me ha dado la posibilidad de descubrir nuevas alternativas y procesos en la búsqueda de información  relacionada con mi carrera.

Por otro lado, creo que en los tiempos que vivimos y como docente, es necesario saber utilizar esta herramienta para tener un contacto un poco más directo con el desempeño práctico que hoy poseen nuestros alumnos, pero sería mucho más productivo si en los establecimientos educativos, la informática no fuera sólo para tareas administrativas sino para que el personal accediera a la misma cuando lo necesitara o cuando las actividades áulicas lo requirieran, contando con un apoyo técnico idóneo.

La evolución demanda esfuerzos y a pesar de mis falencias, estoy dispuesta al desafío.

                                                                                     Mónica G. Reynoso

