Reflexión personal sobre el “Uso apropiado de  Internet en Educación”

Los cambios vertiginosos del mundo actual, la globalización, la complejidad social, la diversidad cultural, ha provocado que aquellos que intervienen a través de sus prácticas docentes sobre las estrategias, los marcos que han servido como guía y sustento del accionar; se reformulen sus tareas, y se planteen nuevos desafíos para acercarse cada vez más a sus alumnos desde un rol de orientador.

   Desde mi propia experiencia en la escuela como orientadora educacional y desde mi función específica y en relación particular con el proyecto de O.V.O sentí la necesidad de capacitarme en informática y en el uso de Internet con el objetivo de acompañar en la búsqueda de sus vocaciones y ocupaciones a los adolescentes brindándoles el medio más ágil, rápido, directo y abarcativo de información referida a la oferta en sus distintos niveles:  terciarios, universitarios, etc, que ya no brindan en su totalidad los guías del estudiante, los folletos y las visitas debido a que no se pueden realizar al mismo tiempo, y que Internet sí les brindó.

   Los alumnos allí buscan información de diversa índole como: fechas de ingreso, documentación requerida, carreras, universidades de distintos lugares del país, sistema de becas C.B.C, etc.

   El uso de Internet les abre la posibilidad de un contacto más directo y actualizado dándole lugar al docente como orientador a acompañar el proceso de búsqueda de sus intereses personales desde otra perspectiva, completando la tarea mas acabadamente.

   Para poder concluir me sitúo como alumno y puede decir que he dado los primeros pasos muy lentamente, pero la posibilidad de trabajar en equipo me facilitó el aprendizaje y me fui enriqueciendo con los aportes de mis compañeros desde sus distintos saberes en un clima positivo. Un aspecto limitante del trabajo fue la falta de tiempo personal para encuentros con mayor frecuencia. Así y todo fui perdiendo el miedo a la informática y haber aceptado la propuesta de Uds. Para capacitarme y poder el día entrante transmitir mis conocimientos a los alumnos con más seguridad.
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