REFLEXIÓN PERSONAL

   TEMA:”Uso apropiado de INTERNET en Educación”.
   Considero que INTERNET es una nueva tecnología que debería ser incorporada en todas las escuelas de nuestro país. Nuestro sistema educativo, si de verdad desea lograr la igualdad de oportunidades para todos nuestros alumnos, tendrá que instrumentar y arbitrar los medios necesarios para que en todas las escuelas se pueda acceder a esta “cultura de las máquinas”. ¿Por qué?. Existen varias respuestas para este interrogante, pero en mi opinión se debe a que permite al docente:

· Actualizarse para desempeñar correctamente su rol.

· Tener acceso inmediato a sitios y/o portales donde podrá buscar información e investigar para mejorar y enriquecer el espacio curricular que dicta.
· Intercambiar ideas y experiencias con otros colegas, realizar consultas, establecer contactos con expertos e investigadores, participar de foros de discusión en relación a un tema determinado.

· Afianzar el vínculo afectivo que ha establecido con sus alumnos, demostrando que también reconoce la utilidad de esta herramienta y no reniega de las “nuevas tecnologías”.

· Orientar a sus alumnos para la búsqueda de información e incentivarlos hacia un uso efectivo de esta herramienta.
· Incorporar este recurso en sus clases, tanto por su riqueza como por su variedad, ya que es  un medio al que todos pueden acceder, ya sea en la escuela, casa o cyber.

   Si la educación no desea ser considerada como obsoleta y primitiva, no deberá ser indiferente ante este medio de comunicación, y deberá implementar las acciones necesarias para que sus docente y alumnos, es decir, los protagonistas del sistema educativos, tengan acceso a los nuevos lenguajes que circulan en la sociedad actual.
   Para finalizar, deseo agregar algo que ya mencioné en la fundamentación de la propuesta de trabajo, pero que considero se debe destacar: la escuela debe cambiar su rígida mentalidad y pensar que el uso de la tecnología no nos aleja de los libros (textos escritos) sino que nos acerca tanto a los docentes como a los alumnos a un nuevo mundo habitado por otros tipos de textos tan importantes y útiles como los creados por la imprenta de Gutenbeg.

