El uso de Internet en la educación.
En tan sólo una década –un suspiro de la historia- Internet ha duplicado la forma del mundo, reproduciéndolo en un espacio impreciso, quizás como lo fue el del cine en sus comienzos.

Internet se ha introducido en nuestra vida de una forma inexplicable. Ha facilitado diversas comunicaciones entre las personas, nos permite conocer otros mundos, nos permite acceder a otras culturas y conocerlas, nos permite, además ser parte de  grupos y entidades que la distancia no nos permitía antes.

La educación atraviesa un momento muy complicado, porque la misma debe asentarse sobre el principio de la igualdad en una sociedad signada por la exclusión social extrema. No todas las escuelas, especialmente las estatales, pueden acceder a tener computadoras para que sus alumnos aprendan a utilizarlas; mucho menos pueden acceder a tener Internet en sus aulas. 
Sería muy importante que  los docentes incorporen Internet, como una herramienta más –no como única herramienta- en las aulas. De ninguna manera se debería dejar de incentivar a los alumnos a leer un “libro”. La tecnología jamás podrá reemplazar esa cajita mágica. Uso y no abuso de Internet 

Pienso, además, que a  la hora de incorporar Internet en cualquier materia habría que hacer hincapié en el uso adecuado, especialmente señalando el uso del nuestro idioma. 
Nuestros alumnos escriben como hablan y corregir eso se torna una tarea ardua cuando después del colegio se van al ciber a chatear con sus amigos. ¿Qué podemos hacer? ¿Habrá que incorporar el chat en el currículo? 
La educación es una vía de acceso y movilidad social. Es utópico esperar que todos los alumnos tengan acceso a Internet, que tengan la posibilidad de sentarse frente a una computadora y observar y trabajar con una herramienta tan útil como lo es  la red. Ahora bien, tenemos que  guiar a los alumnos que sí tiene acceso al buen uso.

