REFLEXION:

“ EL USO DE INTERNET EN LA EDUCACIÓN”

                                                      Por Silvia Mabel Cárdenas.

En la actualidad la computadora se está convirtiendo, cada vez más, en una herramienta indispensable para el hombre ya que, a través de ella y del uso de Internet puede acceder a un sin número de información en forma sencilla y rápida.

 Como herramienta facilitadora pudo decir que es muy útil, tanto para mi tarea como docente, como también para los alumnos que tienen la posibilidad de acceder a ella, ya que no todos la tienen.

 El acceso a este recurso es muy difícil, el 80 por ciento de las escuelas no tienen computadoras ni Internet y la utilización de los ciber y/o locutorios implica gastos que no todo el mundo puede afrontar.

 La introducción de la informática a la vida del hombre trajo aparejada una serie de consecuencias que, no solo tiene que ver con la buena o mala utilización del recurso, si no que además detrás de todo esto se oculta un entramado de desigualdades económicas y de acceso a la tecnología.

 En la medida que Internet es un medio de comunicación que ignora las fronteras, amenaza con agrandar las inquietudes existentes en el ámbito global  y nacional ampliando aún mas la brecha entre países  ricos y pobres ya que no se trata solo una brecha en equipamiento sino en calidad de información, la cual está manipulada y clasificada por los países mas desarrollados. 

Si a esto le sumamos las secuelas que el uso de esta herramienta esta provocando en la salud de los seres humanos, pero sobre todo en los menores, la situación se complica aún mas. Según estudios recientes el abuso en la utilización de la computadora está provocando en “nuestros niños” trastornos en la personalidad y aislamiento social, entre otros.

Yo pienso que la informática es un recurso útil como complemento.

Pero no se deben dejar de lado los recursos tradicionales. Es muy  importante que los chicos y también adultos recuperen el buen habito de la lectura a través e la utilización de libros impresos.

 Según Tedesco “casi el 20 por ciento de los argentinos no domina totalmente la lectura ni la escritura, así como tampoco ha terminado aún los estudios primarios” o sea menos va a poder con una máquina o tener acceso a las famosas clase virtuales.

 A modo de síntesis el fantasma de la informática nos asecha a todos en mayor o menor medida , no solo por las desigualdades sociales que genera, si no también por los trastornos psicológicos que esta provocando en los chicos.

 Pero a pesar de todas estas contras, la computadora  con todos sus “accesorios” no deja de ser un medio de comunicación importante y una herramienta útil al servicio del hombre; su buen uso y correcta manipulación depende de cada uno de nosotros y de algún tipo de reglamentación que regule la utilización de Internet en locutorios y/o ciber, sobre todo por el tema de los menores.

 De cualquier modo” la informática para todos” es aún una utopía que genera en nosotros una gran incertidumbre.- 
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