LA IMPORTANCIA 

DEL USO DE INTERNET EN EDUCACION

INTERNET no sólo impacta en nuestra vida, sino que constituye uno de los ejes más importantes sobre los que se asienta la actual sociedad de la información, en consecuencia es una herramienta que no podemos permitirnos dejar de lado quienes estamos involucrados en educación .Es evidente, que la escuela debe contribuir a lograr competencias para desenvolverse en la vida, y quienes salgan de sus aulas deberán tener un conocimiento y comprensión mínimo de ese mundo virtual hecho por el hombre.

Con el uso de INTERNET aparecen nuevas alternativas, tanto para el abordaje metodológico como para el tipo de capacidades que los alumnos tienen oportunidad de desarrollar al utilizar estas herramientas culturales.

En cuanto  a la planificación docente, considero que puede aportar:

· Mayor motivación en los alumnos

· Diseño de situaciones novedosas

· Posibilidades de admitir más de una solución

· Promover la reflexión

· Interrelacionar contenidos con otras áreas.

En cuanto a los alumnos se apunta a lograr:

· Buscadores autónomos de información 

· Consumidores responsables

· Usuarios inteligentes

· Diseñadores proyectistas y emprendedores eficaces.

· Mayor destreza cognitiva

· Razonamiento técnico

· Habilidades de planificación y diseño organizativo

· Actividades constructivas y ejecutivas en la resolución de problemas

A su vez, podemos estudiarla como un conjunto de procedimientos para manejar una herramienta actual, o como hemos propuesto en el trabajo su utilización en proyectos aúlicos reales.

Por mi desempeño, laboral en una preceptoría de un Jardín Municipal, fue que nuestro trabajo de equipo apunto al nivel inicial. No obstante ello, mi carácter de profesora de matemáticas de un 7º, 9º y 1º año de polimodal me permiten considerar el uso de INTERNET en estos niveles. Para lo cual, encuentro muchas posibilidades en el desarrollo de proyectos aúlicos en temas como funciones, proporcionalidad, probabilidad y estadistica, geometría, en fin considero que de todos los temas, aún tratandose de una disciplina como matemáticas, se puede hacer uso de INTERNET. y por supuesto apelar a la capacidad creadora e innovadora tanto del alumno como del docente.
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