Reflexión individual sobre "El uso de Internet en Educación"

En la actualidad, estamos cada vez más rodeados de nuevas tecnologías que nos permiten mejorar nuestro estilo de vida. En lo cotidiano y, sobre todo, en el ámbito comunicativo es  donde más se notan esos progresos.

La comunicación ha realizado un giro de 180º y se ha perdido casi en su totalidad el contacto cara a cara; el contacto diferido por cartas de puño y letra enviadas por el correo tradicional; no tardamos semanas  o días para enterarnos de lo que sucede del otro lado del mundo...  La comunicación ha cambiado: gracias al uso de Internet, se pueden mantener conversaciones instantáneas con una persona que está en otro lugar, viéndose, al mismo tiempo, por medio de una webcam; no hace falta esperar una semana para recibir esa carta tan ansiada, los e-mail han reducido esa espera a unos pocos minutos; las informaciones de sitios web de noticias cambian constantemente para que la sociedad pueda mantenerse actualizada...

Internet ha generado un cambio en la sociedad, y al generarlo en este ámbito, también la educación se ve afectada. Como docente, creo que el uso de Internet en la escuela es algo necesario, sirve tanto a directivos y docentes como a los alumnos. Se la puede utilizar para buscar información, para buscar propuestas didácticas innovadoras para el aula, para comunicarse con otras escuelas o con otros colegas, etcétera.   Hay que enseñar a nuestros alumnos el manejo de la red, para que puedan realizar un uso apropiado de este recurso informático. Enseñarles, por ejemplo, a seleccionar el material; que deben leer lo que “bajan” de Internet antes de usarlo en un trabajo de investigación; enseñarles que, a pesar de ser un medio de comunicación, algunos textos cibernéticos poseen errores tanto ortográficos como de redacción; y muchas cosas más.

El uso de Internet en la Educación es algo favorable, siempre y cuando los alumnos y los docentes sepamos utilizarlo en forma adecuada para el fin educativo.
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