Alumna: Inés Sáenz

Nivel: EGB2.

Área: Lengua

Consignas de la Actividad:

1-Utilizando la barra de herramientas,  cambie tamaño  y color a todo el  texto del cuento.

2-Tomando la imagen del sol, utilizando el programa paint, haga de él un atardecer.

3- Cambie los títulos que están en color, con la letra  tipo “Forte”.

4- Arme con paciencia y utilizando el programa paint, la imagen del Sr. Strong

5-Tomando la imagen del barco, colóquelo como fondo del cuento.
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LA ISLA DE LA SALUD 
	 EN UNA REMOTA ISLA, CERCA DE ÁFRICA DEL SUR, SE DESARROLLABA UNA ESPESA VEGETACIÓN, DIGNA DE SER ADMIRADA POR LOS MÁS GRANDES CIENTÍFICOS DEL MUNDO. 
ESTA VEGETACIÓN POSEÍA UNA GRAN VARIEDAD DE ESPECIES, TODAS CON DIFERENTES CARACTERÍSTICAS MEDICINALES APLICABLES A UNA GRAN VARIEDAD DE ENFERMEDADES DEL SER HUMANO.  
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LA ISLA ERA DE UNA GRAN BELLEZA EXÓTICA,  TENÍA PAISAJES HERMOSOS Y UNA GRAN FUENTE DE AGUA CRISTALINA UBICADA EN EL CENTRO  DE ELLA, A SU ALREDEDOR SE HACÍAN PEQUEÑAS AGRUPACIONES DE PLANTAS SEGÚN SU ESPECIE Y SEGÚN EL BENEFICIO QUE OTORGABA A LAS DIFERENTES PARTES DEL CUERPO  Y SUS ENFERMEDADES. PARA CURAR  ENFERMEDADES DEL CORAZÓN HABÍA UN GRUPO DE PLANTAS MEDICINALES SOLO PARA ELLO, EN EL CASO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, TAMBIÉN EXISTÍA UNA AGRUPACIÓN ESPECIFICA PARA ELLO Y ASÍ PARA TODAS LAS ENFERMEDADES.  
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ERA TANTA SU PERFECCIÓN QUE SIEMPRE SE PENSÓ QUE HABÍA UN SER SUPERIOR Y CREADOR DE TODA ESTA BELLEZA, QUE SE ENCARGABA DE CUIDAR, SEMBRAR, CLASIFICAR Y PROTEGER TODA LA ISLA. 
CIERTO DÍA EN LA CIUDAD DE NUEVA YORK UN FAMOSO BOTÁNICO LLAMADO CARLOS STRONG, QUE PRACTICABA LA MEDICINA HOMEOPÁTICA, DECIDIÓ PARTIR SIN RUMBO FIJO ACOMPAÑADO POR SU ESPOSA, AUN LUGAR QUE LE OFRECIERA NUEVOS CONOCIMIENTOS. 
EL SEÑOR STRONG SALIÓ CON SU BARCO Y DESPUÉS DE VIAJAR 3 MESES LLEGÓ A LA ISLA Y MARAVILLADO LA LLAMÓ  “ LA ISLA DE LA SALUD”. 
EL Y SU ESPOSA RECORRIERON TODOS LOS LUGARES QUEDANDO CADA DÍA MAS FASCINADOS POR SU BELLEZA Y UTILIDAD, CADA DESCUBRIMIENTO DE NUEVAS ESPECIES Y SUS UTILIDADES LE DABAN A ESTE BOTÁNICO EL DESEO DE ENRIQUECERSE CON LA VENTA DE PÓCIMAS MILAGROSAS Y CURATIVAS, DÍA  A DÍA SU MENTE DIVAGABA EN EL GRAN NEGOCIO QUE IBA A HACER, PLANIFICANDO COMO TRASLADAR TODO LA VEGETACIÓN A NUEVA YORK SIN IMPORTARLE LA DESTRUCCIÓN DE AQUÉLLA HERMOSA ISLA, TAMPOCO PENSÓ EN AYUDAR A AQUELLOS ENFERMOS QUE SE QUEDARON ESPERANDO POR EL, PARA QUE LES DIESE UN REMEDIO A SUS ENFERMEDADES, SOLO PENSABA EN ¡DINERO!, ¡DINERO! Y ¡MÁS DINERO! PENSABA EN RIQUEZAS, FORTUNA Y DELEITES PARA EL Y SU ESPOSA.   
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UNA MAÑANA CUANDO CARGABA SU BARCO DE PLANTAS, DIVISÓ A LOS LEJOS UNA CASCADA DE AGUA, SE  DIRIGIÓ A ELLA , NO CAMINABA SI NO QUE CORRÍA Y DE LA MANO LLEVABA A SU ESPOSA QUIEN POR POCO CASI SE CAE.  
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EL SEÑOR STRONG PENSABA QUE ERA OTRO DESCUBRIMIENTO QUE LE DARÍA MAS DINERO. 
AL  LLEGAR SE ENCONTRÓ CON UNA CASCADA DE AGUA QUE CAÍA Y FORMABA UNA HERMOSA LAGUNA DE AGUA CRISTALINA, EN EL FONDO SE PODÍA VER PEQUEÑAS PIEDRECILLAS BLANCAS Y ALREDEDOR DE ELLA CRECÍAN UNOS HONGOS JAMAS VISTOS POR EL, SE VEÍAN ROJOS Y APETITOSOS, MIENTRAS TANTO SU ESPOSA SE ENCONTRABA YA DENTRO DEL AGUA DISFRUTANDO DE UN AGRADABLE BAÑO, PERO ANTES DE SALIRSE, ACARICIÓ ENTRE SUS MANOS UNO DE ESTOS HONGOS, LLENÁNDOSE DE DESEO SE COMIÓ UNOS CUANTOS.  
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PARA SORPRESA DEL ESPOSO, VIO COMO SU ESPOSA SIENDO UNA MUJER DE 60 AÑOS, REJUVENECIÓ  Y REJUVENECIÓ HASTA QUEDAR CONVERTIDA EN UNA JOVEN Y HERMOSA MUJER, EL SEÑOR STRONG GRITÓ DE ALEGRÍA PORQUE CREÍA HABER ENCONTRADO EL SECRETO DE LA ETERNA JUVENTUD, INMEDIATAMENTE EN SU MENTE PASABAN Y PASABAN NÚMEROS Y MUY ALEGREMENTE DECIDIÓ RECOGER TODOS LOS HONGOS QUE SE ENCONTRARA.  
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MIENTRAS ESTO OCURRÍA EN LA MENTE Y EN SU CORAZÓN, EL SER SUPERIOR QUE CUIDABA  LA ISLA , LEYÓ LOS PENSAMIENTOS DE ESTE HOMBRE VIENDO QUE EN SU INTERIOR NO HABÍA AMOR POR LA HUMANIDAD. ASÍ QUE DECIDIÓ DARLE UNA LECCIÓN INOLVIDABLE A TODAS LAS PERSONAS QUE SE ACERCARAN A ESTA ISLA. 
UN DÍA ANTES QUE EL BARCO ZARPARA, CON TODO SU BOTÍN, LA SEÑORA STRONG DECIDIÓ REGRESAR A TAN RICAS AGUAS, Y AL VER UNO DE ESTOS HONGOS NO RESISTIÓ LA IDEA DE REJUVENECER UN POCO MÁS, Y LO COMIÓ .  SIN DARSE CUENTA, PASÓ  DE JOVEN A NIÑA, DE NIÑA A BEBÉ Y DE BEBÉ A LA SEMILLA QUE LE DIO LA VIDA, ESTÁ SEMILLA SE INTRODUJO EN LA TIERRA COMO SI UNAS MANOS INVISIBLES LA ESTUVIERAN SEMBRANDO, Y ALLÍ GERMINÓ Y CRECIÓ UN HERMOSO ÁRBOL QUE POR SU FORMA Y ATRACTIVA BELLEZA  LE LLAMARON  VANIDAD.
MIENTRAS TODO ESTO OCURRÍA  EL SR, STRONG ENSIMISMADO EN SU MISIÓN ABSURDA, NO PERCIBIÓ LA FALTA DE SU ESPOSA, SIGUIENDO ENCEGUECIDO CON SU PLAN. 
CUANDO ESTABA A PUNTO DE ZARPAR CANSADO RECOSTÓ SU PIE A UNA ROCA, PERO CUAN GRANDE FUE SU SORPRESA CUANDO ESTA ROCA COBRÓ VIDA  PROPIA Y ATRAYÉNDOLO A ELLA LO CONVIRTIÓ  EN UNA GRAN ROCA CON FORMA DE HOMBRE, QUE ERA VISTA POR TODOS LOS VISITANTES QUE AÚN A LO LEJOS DIVISABAN LA ISLA Y DECÍAN “ALLÍ YACE EL HOMBRE QUE POR SU AVARICIA QUEDÓ CONVERTIDO EN EL MONUMENTO A LA  AVARICIA. 
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